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В АМЕРИЦІ 
ПАЛАТА ПРИЙНЯЛА З А К О Н О Н Р О С К Т ПРО СТВО-

РЕІІІІЯ АГЕНЦІЇ В СПРАВАХ СТАРШИХ ОСІБ і прнзна-
чила на її цілі $17,500,000. Конгресмен-демократ із Ровд Ай-
ленд Джан Е. Фоґарті сказав, що треба зорганізувати окре-
му агенцію при Департаменті Здоров'я, Виховання і Добро-
дійностн, яка займалася б всіми справами, що відносяться 
до осіб у віці понад 65 років, яка то група людей становить 
10 відсотків всього населення ЗДА. Ціль урядової акції в ЦІЙ 
справі така: подбати, щоб старші особи мали відповідні при-
буткн, добру медичну опіку, людські мешкання, працю, яка 
відповідала б їхньому вікові і творила б ціль їхнього життя 
та їхньої користі! для громадянства. 

СТАЛЕВАРИ ВИМАГАЮТЬ ОДНОДОЛЯРОВОЇ ПІД-
ВИШКИ ЗА ОДНУ ГОДИНУ ПРАЦІ, — заявили особи, що 
с близькі до переговорів між 8-особовою делегацією Спілки 
Об'єднані Сталевари Америки і 4-особовою делегацією біль-
ших сталевих компаній. Голова делегацій працедавців Кон-
рад Ќупер заявив, що це с „безглузде" домагання, бо в ньо-
му с вимога 65-центової підвишкн чистої платні за годна`ў 
праці, і 35 центів підвишкн на різні фонди, які мали б плати-
ти сталеві корпорації. Страйк можливий 1-го травня. Тепер 
пересічна платня за годину праці виносить $3.37 і $1.04 на 
різні фонди, отже разом $4.41. 

ПЕРЕДБАЧАЮТЬ, ЩО КРАПОВА ПРОДУКЦІЯ В 
ЦЬОМУ РОЦІ ВИНЕСЕ ВІД $655 ДО $660 БІЛЬЙОНІВ. 
Крайова продукція — це вартість випродукованих товалів і 
виконаної праці. В першій чверті цього року вона збільшн-
лася на $15 більйонів і становила в річному відношенні коло 
$650 більйонів. Економісти передбачають збільшування кра-
йової продукції, хоч, може, в зменшеному темпі, як минулого 
року. Це сповільнення росту не допустить до того, щоб на-
стала знижка в економіці внаслідок надпродукції. Але еко-
номістн починають побоюватися, чи в 1966-му році продовжу-
ватиметься економічний ріст. Уряд також думас про це і знов 
зможе не допустити до економічної знижки. 

ТРИ СЕКРЕТНО ВИПУЩЕНІ АРМІЙСЬКІ САТЕЛІТИ 
ОБЛІТАЮТЬ ЗЕМЛЮ ТА РОБЛЯТЬ ФОТА ДЛЯ МАП ЗЕМ-
ЛІ. Два ці сателіти кружляють довкола Землі з заходу на 
схід, а один понад обндвома бігунами з півночі на полуднє. 
Два ці салетіли випустили цього місяця, а третій літас дов-
кола Землі вже 15 місяців. Всі вони мають радіоприймачі і 
надавчі апарати допомагають армійським інженерам уточню-
ватн ті місця Землі на мапах, які досі не були ясно з'ясовані. 
Роблять це вони з дуже великою докладністю. 

ПРОДУКУЮТЬ ВАКЦИНУ ПРОТИ ПІСТРЯКА. На се-
мінарі для дослідів пістряка в Ню Орлінсі, Луїзіяна, допові-
дав д-р Моріс Р. Гіллеман про те, що с вигляди на продукцію 
вакцини, яка зможе лікувати пістряк в, пацієнтів, і аж пізяі-
ше можна буде, внпродукувати таку надсадну, яка .залобіга-
тиме цій жахливій недузі. Покящо не є вияснена справа, чіг 
дійсно віруси спричиняють недугу пістряка. Д-р Гіллеман 
щепив хом'яків вірусом, який звичайно спричиняє пістряка, 
і пізніше щепив їх вакциною із пістряковнх боляків та ствер-
джував, що хом'яки не згинули від пістряка, бо ця пістряко-
ва вакцина збільшувала їх відпорність на цю Недугу. Подібні 
досліди робив і шведський лікар д-р Бертіл Бйорклунд. 

У СВІТІ 
Д Е ГОЛЛЬ УЗАЛЕЖНЮС НАРАДУ 6-ох ЧЛЕНСЬКИХ 

ДЕРЖАВ Европейської Економічної Спільноти про їх полі-
тичне з'єднання від остаточного полагодження справи цін 
на хліборобські продукти. Однак водночас де Голль не зали-
шас сумніву, що та політична єдність може бути тільки за 
т. зв. французьким ,.плином Фуше" з 1960-61 pp.: дуже сво-
бідне пов'язання суверенних держав. 

СОВОТИ ТРИЧІ ЗАЗНАЛИ НЕВДАЧІ при повороті на 
Землю космічних кораблів твердить неназваннй ближче 
чеський учений, член Астронавтнчної Комісії Чеської Акаде-
мії Наук. Цю вістку передають віденські газети, при чому за-
значується. що Совєтн промовчали факт, що ‚‚Восход П", 
приземлюючись, застряг був між деревами на далекій півночі 
СССР і треба було довшого часу, щоб два астронавти могли 
видобутись з кабіни. 

ІНДОНЕЗІЙСЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ СЎЌАРНО ВІДСУ-
ІІУВ з відповідальних становищ в своєму уряді двох останніх 
виразних антикомуністів. приділивши їм підрядні становища 
та перенісши на їх місця комуністів. Заступник Сўќарна, д-р 
Субандріо, який с одночасно міністром закордонних справ 
і має надзір над всією економікою Індонезії, спирається тепер 
цілком на Комуністичному Китаї. 

ПАПА ПАВЛО VI ЗМІНИВ ТЕКСТ МОЛИТВИ за жидів, 
що її мають в рнмокатолнцьких святинях говорити у Велику 
П'ятницю. Новий текст коротший і нічого в ньому не гово-
риться про ‚‚сліпоту" та ..темряву", в якій перебуває жндів-
ськнй нарід, зате згадується, що жиди ‚‚були колись внбра-
ннм народом". ч 

ПОЛЬСЬКА ПРЕСА СТУРБОВАНА ЩОРАЗ БІЛЬШИМ 
ЧИСЛОМ РОЗВОДІВ у Польщі: в 1950 році було їх 11.000. 
в 1963 р. — 19.455, а в 1̂ 964 р. — 21.000. Найбільше число роз-
водів у самій Варшаві І, з черги, в інших більших містах. Го-
ловна причина: препогані мешкальні відносини і наплив до 
міст селян, непрнвнчннх до місцевих відносин. 

НА МАЛАЙСЬКОМУ ПІВОСТРОВІ ПОСТІЙНО ИДК 
ВІЙНА між індонезійськими терористами й місцевим війсь-
ком та поліцією. Індонезія, яка заповіла ..знищення" Маляй-
зії, висилає туди своїх вояків і вишколених терористів. 3-по-
серед такого десанту, що висадився 25 лютого, вбито 37 ін-
донезійців та 40 схоплено в полон. 29 березня перехопили 
три індонезійські внсадні човни. Один із них затоплено, два 
інші втекли. 

РЕВОЛЬТА ПОЛКОВНИКІВ В ЛЯОСІ СКІНЧИЛАСЯ 
НЕВДАЧІЌ). Два полковники, приятелі - прихильники гене-
рала Фумі Носована. колишнього прозахіднього головного 
коменданта ляоськоГ армії, захопили своїми частинами місто 
Тахек. вимагаючи, щоб уряд погодився на поворот генерала 
Носована. який утік був після невдачної спроби перевороту 
до сусіднього Сіяму. Державне військо відібрало те місто без 
бою, після чого оті збунтовані полковники втекли. 

ЗАХІДНЬОШМЕЦЬКИП АМБАСАДОР У ПАРИЖІ. 
МАНФРЕД КЛЯПБЕР, ВИСЛОВИВ ПЕРЕД ПРКЗИДЕН-
ТОМ Д Е Ґ()ЛЛЕМ стурбування Західньої Німеччини з прнво-
ду відкннення Францією пропозиції, щоб 10 травня ц. р. пе 
ревести конференцію 6-ох держав Ківропейеької Економічної 
Спільноти в цілях завершення політичної сдности Европи. Де 
Ґолль мав відповісти. ЩО нема причин до стурбування, бо ні-
мецько - французький договір приязнії з 20 січня минулого 
року залишається В силі. 

Палата схвалила створити окрему агенцію 
для опіки над старшими 

Вашингтон. — 31-го березня 
Палата Репрезентантів біль-
шістю 394-ох до 1-го голосу 
прийняла законопроект про 
нову агенцію, яка має бути 
при Департаменті Здоров'я, 
Виховання і Добродійностн, і 
яка мала б займатися допо-
могою старшим особам, що 
покінчили 65-ий рік життя. 
Палата схвалила на цілі цієї 
агенції $17 500 000, які мають 
бути зужиті впродовж нанб-
лнжчих двох років. З цієї су-
му $13 000 000 будуть видані 
стейтам, щоб вони додали від 
себе відповідні суми на внш-
кіл потрібного персоналу для 
праці в цій агенції та на пля-
нувания у зв'язку з оргаиізаці. 
сю нової агенції та нових її 
відділів в терені. $4 500 000 є 
призначені на дотації для 
публічних і неприбуткових ін-
стнтуцій на те, щоб вони мог-
лн випр^бувуватн різні проск-
ти в цій справі. Законопроект 
переслано до Сенату, де є до-
брі вигляди на те, що він ста-
не законом, згідно з яким но-
ва агенція допомагатиме всім 
особам, що мають понад 65 
років. Ця група американських 
громадян творить одну десяту 

населення цієї країни і внма-
гас опіки уряду і громадянст-`' 
ва. Внескодивцем цього плину 
с конгресмен - демократ із 
Ровд Айленду Джан Е. Фо-̂  
гарті, який заявив, що ціл-: 
лю нової агенції буде дбати 
про те, щоб старші особи ма-і 
лн відповідні засоби до життя, 
щоб могли корнстатн з конеч-
ної опіки в шпиталях, щоб ма-
ЛН нагоду так працювати сеч 
ред громадянства, щоб моглц 
почуватися корисними ногС( 
членами. Конгресмен Фогвр` 
ті сказав: ‚‚Ця нова агенція $, 
справах старших осіб збільш 
шить престиж та скріпить всі̂  
дотеперішні праці", які внко-( 
куються в ділянці опіки над 
старшими. Нова агенціа об'сд-, 
нўе всю працю тих урядових 
агенцій, які досі займалися 
справою допомоги й опіки над; 
старшими. Одночасно внесене 
законопрскіет про те, щоб пен-
сіонери могли одружуватися 
та не тратити нічого з пенсії, 
як це було досі. Тепер пенсіс-
нери деколи не одружуваля-
ся, боячися, щоб не діставав 
ти зменшеної пенсії. Деколи, 
вони жили спільно, не маючи' 
законного шлюбу. 

Митрополит Сенишин відбуває візитацію 
парафіяльних шкіл 

Філадельфія. — Митропо-
лит Амврозій, Сенишин, ііервб-
ісрарх Української Католиць-
кої Церкви в ЗДА, відбуває 
візитацію українських ка-
толицькнх парафіяльних шкіл 
у своїй архнспархії, знайом-
лючись іаДОняом тих шкіл та 
науки в них, і зокрема із ста-
ном українознавчих наук. В 
середу, 31-го березня, Влади-
ка відвідав школи в Нюарку і 
в Джерзі Ситі Після закінчся. 
ня візитації тцолп`а ДЖерзі 
Ситі, для Митрополита були 
висвітлені документальні фі-
льмн про відкриття пам'ятнн-
ка Т. Шевченкові у Вашинг-
тоні, про благословення Укра-
Інської Католицької Семінарії 
у Стемфорді та документаль-
ннй фільм із величавих уро-
чистостей інсталяцій Карди-
нала Иосифа Сліпого і авді-
єнції української делегації в 
Папи Павла VI з кінцем лю-
того цього року. Перший 
фільм висвітлив для Митропо-
лнта Амврозія режисер цього 
фільму п. Татарський, а філь-
мн із Стемфорду й Риму ви-
свѓтлив їх автор Ярослав Ку-
линич. Фільм з Риму був по-

зоричному стані й п. Кулннич 
плянус висвітлити його, після 
технічного завершення, для 
загальної публіки в пооднноЧ 
кнх громадах. Усі фільми ко-
льорові. На фільмі з Риму за-
документовано всі стадії інста, 
ляційних урочистостей: чи -̀
тання папських декретів після 
таємної консисторії 2-го люто-
го, публічна консисторія та 
понтнфікальна Служба Бот 
жа і ВДЮЧИСТОІЇГІ прнреде 
ноапх кардиналів у базиліці 
св. Петра 25-го лютого, та 
вкінці авдіснція української 
делегації в Папи Павла VI 
того ж дня. 
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ПОМЕРЛА ДРУЖИНА 
ПРОФЕСОРА ОЛЕКСАНДРА 

ОГЛОБЛИНА 

Лудлов, Масс. — Після дов-
гої і важкої хвороби тут по-
мерла Анна Якнмівна Огло-
блин, дружина видатного ук-
раїнського історика проф. дра 
Олександра Оглоблина, дійс-
ного члена НТШ і УВАН, го-
лови Українського Історнчно-
го Товариства. Похорон По-
кійної відбувся в середу 31-го 

казаний вперше й ще у прові- берзня ц. р. 

М. Смілій і В. Біляїв обрані на стейтовихс 
керівників Українського Відділу 

Республіканської Партії у Філядельфії 
Філадельфія. — На зібранні ѓо виборчого комітету, Дж. 

Гершенфельд, оборонець в і-
міграційннх справах, др Бог-
дгн Гнатюк, голова філядель-

Українсько - Американського 
Республіканського Ќлюбу, що 
відбулося в неділю 28 берез-
ня ц. р. у Філядельфії, обра-
но на керівників стейтового 
Українською Відділу Респуб-
ліканської Партії двох актнв-
них членів Ќлюбу Михайла 
Смілія і Володимира Білясва. 
В зібранні, яким започаткова-
но другий рік діяльностн Клю 
бў, взяло участь 100 осіб, в 
тому як почесні гості, Майќ 
Беднарик, секретар Пенснлве-
нійського податкового уряду, 
Дейвід Берќ, представник фі-
лядельфійського центрально-

фчіської Філії УККА та ѓ`міль 
Коаак, представник еловаць-
кої громади. В склад екзеку-
тивпого проводу Ќлюбу були 
обрані на цьому ж зібранні: 
Іі:пн Одежинськнй — презн-
дент, Іван Дудун, Дарія Зава-
довнч, Юрій Прокопишин — 
віце-президенти, В. Біляїв — 
екзекутивний секретар, Іван 
Гельо — скарбник. Контроль-
ну Комісію очолив — д-р В. 
Пушкар і Товариський Суд -
д-р В. Рудницькнй. 

В Ню Йориў відбуваються численні 
українські мистецькі виставки 

Ню Иорк. — 3 відремонту-
ванням та спеціальним прнс-
тосуванням до малярських 
виставок долішньої залі Літе-
ратурно-мнстецького Ќлюбу в 
Ню Иорку, відбуваються там 
інкомн одночасно й по дві внс-
тавкн в долішній і горішній 
тотожніх великих залях. Од-
нак голова Літературно-мнс-
тецького Ќлюбу, Борис Рже-
пецький, дбає, щоб одночасні 
виставки завжди різнилися 
своїм характером. Ось так на-
прнклад, коли в долішній за-
лі проходить ще виставка Ю-
рія Соловія, то в горішній за-
лі відкрито виставку баталіс-
тичних і пластових образів 

І Леоніда Перфецького. Обидві 
'виставки протилежні не тіль-

ки розмірами полотен але н 
мистецькими напрямками, ду-
хом. кольорнтом і технікою. 
В неділю 11 квітня ц. р. в до-
лішній залі відкривається 
виставка артиста маляра Ми-
колн Неділќя, пензажнста-
кольорнста, а в тижні після 
її закриття, 2 травня буде там 
відкрита виставка Бориса 
Крижова, відомого головно з 
його майстерних козацьких 
типів, і його дружини Ольги 
Гурської, що спеціялізува-
лась у квітах. Знову ж у го-
рішній залі буде вибуватись 
в другій половині травня ц. 
року у зв'язку з святкуван-
нямн ювілею внмаршу Укра-
їнськнх Січових Стрільців, 
виставка стрілецьких пам'я-
ток. 

ПІСЛЯ БОМБОВОГО ЗАМАХУ НА АМБАСАДУ ЗДА 
В САПІ ОМІ 

ТЧИ 

Перехожий в'єтнамець виводить поранених людей з-під аче-
риканської амГ)іісадп в Сайгоні, знищеної зривом комуністнч-
Иої 250ч‡іунтової бомби. Внаслідок замаху згинуло двадцять 

осіб і 75 були поранені. 

ЗДА НЕ ПЕРЕВОДИТЙТЙУТБ"біДПЛАТИ` 
ЗА АТЕНТАТ НА АМБАСАДУ В САЙГОНІ 

Вашингтон. — А$тернкансь-
кийкнй амбасадор у Півден-
ному В'єтнамі, генерал Макс-
вел Тейлор, який перебуває 
тепер у Вашингтоні і в сере-

. ду 31 березня був на довшій 
нараді у президента Джансо-
на, заявив, що за останній ко-

іствлний замах, пеі)еввде-
ннй в минулий понеділок 
прогн будинку американсько! 
амбасадн. з 20-ма убитими і 
кількома сотками ранених, не 
буде ніяких відплатних захо-
дів проти Північного В'стна-
му. Зате Америка переводитн-
ме дальше всі ті воєнні захо-
дн, які вважає за доцільні у 
війні проти комуністичних 
партизанів у Південному В'єт-
намі та їхнього спонзора і 
проѓектора — Півні ч н оѓ о 
В'єтнаму. Водночас однако-
во Максвелл Тейлор. як сам 
президент Джансон запсречи-
ли газетні вістки, наче б 
Максвелл Тейлор мав в ко-
роткому часі підійти з свого 
а.мбасадорського становища у 
Південному В'єтнамі. Що сто-
сується ПОЛІТИЧНО! ситуації 
довкола проблеми В'еѓнамў, 
то і`азетн принесли дпі цікаві 
вістки: 1) асистент державно-
го секретаря для справ між-
народної організації Гарлен 
Клівленд заявив, що і`ене-
ральний секретар Об'єднаних 
Націй У Такт міг би вііігра-
тн позитивну ролю в харак-
тері посередника у в'стнамсь-
кому конфлікті, як також у 
проблемі Берліну. Клівленд, 
коментують газети — є відо-
мнм прихильником Об'сдна-
них Націй. У зв'язку з цією 
його заявою коментаторі' 
здогадуються, що У Такт бу-
цім-то'' задумує полетіти до 
столиці Північного В'єтнаму 
Ганою на безпосередню роз-
мову з тамошнім комуністнч-

ним диктатором Го Чі Мінгом. 
Американці буцім-то не зго-
лошувалн б застереження 
проти такої подорожі. 2) Мос-
кф^ВМ^ИРРспондент „Н. И. 
Таймеў'` Таннер твердить, на-
че б з амбасади одної ближ-
че неназваної невтрАльноТ 
країни в Москві вийшла відо-
мість, шо Північний В'єтнам 
змінив своє становище у від-
ношенні до ідеї нової Женев-
ськоі конференції в справі за-
мирення та що він не ставить 
більше вимоги, ‚щоб спершу 
ЗДА відкликали свої війська 
з Південного В'єтнаму. Пів-
нічннй В'єтнам буцім-то зая-
внп тій невтральнін країні, що 
він не бажає собі такого по-
ширення війни, яке ПЄ{М?ТВО-
рило б В'єтнам у другу Ко-
ргю з участю також кнтпнсь-
кнх і. може, й совстських 
військ. Якщо ця вістка була б 
правдива, то це був би пер-
шиіі знак, що північно - в'ст-
намські комуністи схильні до 
мирових переговорів. Зате во-
нн все ще не відмовились від 
своєї цілі настановити також 
V Південному В'єтнамі кому-
ністнчне правління. У даль-
nic.Mv ході війни проти кому 
ністіп більше 70 амернкан-
ських літаків бомбардували 
пазу комуністичних партнза-
ців п густих лісах на північ 
від Сайґону, попередивши пе-
ред тим летючками у гучно-
мовцями цивільних мешкан-
ців того району, щоб вони бе-
реглись. Понад 2.000 цнвіль-
ннх осіб втекли з того обшн-
ру. ЯКИЙ б%ті важко бомбар-
дованнй; тамошні ліси були 
спалені Бомбардовано такоя 
1 дальші радярські станиці у 
Північному В'єтнамі. В одніѓ 
атаці гелікоптерами комуніс-
ти збили протилетунськнм во-

' гнем три гелікоптери. 

СССР хоче нової генеральної дебати про 
міжнародне 

Об'єднані Нації. — Совєтсь-
кий амбасадор в Об'єднаних 
Націях Микола Федоренко лл-
явнв генеральному секретаре-
ві ОН УТантові. що СССР ба-
жас собі скликання Комісії 
Об'єднаних Націй для справ 
роззброєння на засідання в 
першій половині квітня ц.р. 
Ця Комісія складаѓться з усіх 
114 членських держав Об'сд-
наннх Націй. Вона ніколи ді-
лово не нараджувалась, пе-
редавши місію ділових нарад 
своїй субкомісі! з lS-х дер-
жав. які становили насправді 
Женевську конференцію для 
роззброєння. Ця конференція 
не довела за кілька років сво-

I го існування до ніякого успі-
ху. Останнє її засідання від-
булося у вересні минулого 
року. ЗДА даремне кілька-
кратно зверталися до СССР, 

роззороєння 
піобн відновити ті женевські 
наради, але Совсти не давалг 
відповіді. Тепер Федоренко 
мотивував вимогу скликання 
повної Комісії — невдачею 
женевських нарад. Відколи 
Генеральна Асамблея ОН 
встановила в 1960 році ту Ко-
місію для справ роззброєння 
та її Підкомісію — число 
членських держав Об'єднаних 
Націй зросло з 82 до 114. Оче-
видно, що в такому великому 
гурті, та ще й із багатьма а-
зійсько-афрнканськими член-
ськи.мн країнами, які до спра-
вн міжнародного роззброєння 
ніяк не причетні, ніякі ділові 
наради не можливі. Тому цей 
останній совстськнй крок ше 
раз доказує, що Совсти між-
народного роззброєння не ба-
жають собі, а всю цю проб-
лему використовують тільки 
для пропаганднвннх цілей. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 

В ПИТСБУРГУ СТВОРЕНО 
КОМІТЕТ ДЛЯ 

ВШАНУВАННЯ КАРД. 
ИОСИФА СЛІПОГО 

Пітсбурґ, Па. — За почином 
21-го Відділу ООЧСУ тут 
відбулася і`іюмадська нарада 
представників духовенства й 
українських установ та орга-
нізацін Західньої Пенсильве-
нії, на якій вирішено створити 
Діловий Комітет для вшану-
вання Кардинала йосифа Слі-
пого. Перше засідання цього 
комітету відбулося 23 березня 

до його почесної президії 
увійшли оо. Данильчук, о. 
д-р І. Нагасвський і монс. Вік-
тор Поспішіль та Василь Джн-
джора і Ярослав Сірко. Сам 
діловий комітет очолив Воло-
дямир Мазур. Комітет внрі-
шнв влаштувати у вересні ц. 
року репрезентативну акаде-
мію на пошану Кардинала 
Сліпого. 

ВЕЧІР МИСТЦІВ, ВОЯКІВ І 
ПЛАСТУНІВ В НЮ ИОРКУ 

В п'ятницю 2 квітня ц. р. 
відбудеться в горішній залі 
Літературно мистецького 

В останньому часі перебу-
вав у стейтовій лікарні в Сте-
тен Айленд, а тепер иереведе-
ний знову до Белв'ю-шпиталю 
при 1-ій Евню і 27-ій вул. в 
Ню Иорку, Відділ „Джі З". 
Ген. О. Загродськнн, почесний 
член ОбВУА, втішається ве-
ликою пошаною у колишніх 
військовиків, які часто його 
відвідують. 

ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
В НЮ БРАНСВІКУ, Н. Дж. 

В неділю 28 березня відбу-
лося тут громадське віче 
в справі т. зв. культобміну, 
влаштоване 33-им Відділом 
ООЧСУ. З доповідями на цьо-
му вічу виступали редактор 
видань УККА Володимир 
Душник, який говорив про 
суч. завдання українців в А-
мернці і проф. Микола Чн-
ровськнй, який виголосив до-
ПОВІДЬ Ц}Ю сьогоднішню по-
літнчну ситуацію. Після дис-
кусії, яка стосувалася голов-
ним чином справи т. зв. куль-
турного обміну, і в якій були 
висловлені різні- погляди, 
схвалено запропоновані Я. 
Іваховим резолюції, в яких 
підтримано вповні становище 

т - ж ' J U . U U i l . i Ќлюбу вечір з нагоди вистав- , , , , , ; . , . і . , і УККА в цін справі, прийняте ки баталістичних і плаотовнх j п „ . і л Л , д -„ . „ , Радаю Директорів УККА дня малюнків Леоніда Перфець-
кого. Виставку цю спонзору-
валн Нюйоркський Відділ Об-
сднання б. вояків ук'раїнців в 
Америці і Станиця Пласту. 
З короткими доповідями на 
різні теми, пов'язані з бата-
лістичним малярством, вис-
туплять Лев Лепкий, Михай-
ло Островерха і Іван Кедрин 
— всі три колишні українсь-
кі вояки. Тепер уже 70-літній 
Леонід Перфецький, який мас 
високі малярські студії в Ака-
демії малярства в Кракові та 
в Парижі, був членом' Легіону 
Українських Січових Стріль-
ців, Армії УНР і І Українсь-
кої Дивізії ЎНА. Будучи в та-
борі в Німеччині створив теж 
кількадесять малюнків і ри-
сунків з пластового життя. 

20 березня ц. р. 

НОВА ДИРЕКЦІЯ 
ВИДАВНИЧО! СПІЛКИ 

„ПОСТУП" У ВІННІПЕГУ 

Вінніпег. — На засіданні 
новообраних членів дирекції 
Видавничої Спілки ‚‚Поступ", 
яка видає католицький тиж-
невик тієї ж назви, уконститу-
овано цю дирекцію в такому 
складі: інж. Семен Романів — 
президент, Володимир Солб^ 
мон — віце-президент, о. Се-
мен Тяшк — секретарѓ о.-'Пав-
ло Малюґа.ЧНІ, о. Володимир 
Шевчук, ЧСВВ, Іван Зборов-
ський, мгр. Ярослав Семчн-
шин — члени. Гол. Редакто-
ром ‚‚Постўупу" с о. С. Іжик 
і гол. керівником видавництва 

Тепер живе в Монтреалі в Іван Іванчук. Відбулося засі-
Канаді. дання дня 17 березня ц. р. 

ГЕН. О. ЗАГРОДСЬКИП 
ЗНОВУ В ЛІКАРНІ 

Ген.-полк. Олександер Заг-
родський, один із найстарших 
і найбільш заслужених стар-
шин Армії УНР, співорганіза-
тор та визначний учасник 
Першого Зимового Походу, як 
командир Волинської Групи, 
якому небавом сповниться 75 
років життя, перебуває від 
липня 1963 р. в лікарні де 
перейшов ампутацію ноги. 

РІЧНІ ЗБОРИ 
СТУДЕНТСЬКОЇ ГРОМАДИ 

В НЮАРКУ 

Нюарк, Н. Дж. — Україн-
ська Студентська Громада 
в Нюарку Н. Дж. , відбуде 
в неділю 4 квітня ц. р. о год. 
6-ій веч. в пластовій домівці 
при 1186 Клінтон Евню свої 
загальні річні збори. ОчолЮ-
ють цю студентську Громаду 
Зенон Цибик, як голова, і Ре-
ня Постолюк, як секретар. 

НА НАШІВ9 НЕ свот ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газета ш Україні) 

„ПІДСТАВЛЯЙ СПИНУ" 

На вантажному майданчн-
ку Сумської хемічної фабрн-
кн нема ніякої механізації — 
ні малої ні великої, пишуть 
робітники 17 березня ц. р. в 
часописі ‚‚Рабочая Газета". 

Як же вантажники працю-
ють? 

—Підставляй спину під мі-
шок та й неси у вагон. 

У ТАЙГУ І ТУНДРУ 

„Смачні й поживні страви з 
Херсону відомі далеко поза 
іежамн Ўкраїќн. Ми ешело-

намн відсилаємо їх у нандаль 
пі куточки вітчизни. А тим 
^ о підќорює тайгу і тундру 
птурмус горн, безводні і крн 
кані пустелі, наші консерві 
іриносять ніби подих соняш 
щх українських степів", - пп 
ие 12 березня ц. р. у „Радян 
`ькій Україні" І. Петрнн дн 
ментор фабрики консервів ^ 
Херсоні. 

БУРЖУАЗНІ ПЕРСТЕНІ 

Безугавно ^т іас бубон 
")рязкають цимбали, наспівує 
знтівас скрипка. Хата — хо-
дуном, аж долівка вгинається. 

Блимають каганці, трем-
тять шибки. У селі весілля. 

Та ось за столом зводиться 
кремезна постать Степана 
Бондаренка. 

—Федю до мене! Мерщій 
давай сюди подарунок моло-
дим! 

Хлопець добув з кишені 
згорток. Бондаренко мовчки 
оглянув два золотих персте-
ні, надів їх молодпм на паль-
ці, погладив свої вуса і з за-
доволенням сказав: 

- Т р о х и правда, завеликі, 
та нічого, обійдеться на пер-
ший раз. Самі знаєте — у між-
народної буржуазії реќвізу-
валн . . . (З нарису Михайла 
Чабанівського, надрукованого 
в ‚‚Радянській Україні" за 13 
березня ц. p.). 

КУПУЮТЬ У СУСІДІВ 
АБИ ВІДДАТИ 

ДЕРЖАВІ 

Колгосп у Берегівському 
районі на Одещині. 

— Так значить, двісті п'ят-
десят центнерів помідорів з 
гектара? 

— Так. 
— Чн не перехватили? 
— Та ми вже кілька років 

по триста беремо. 
—Майже? А коли негода? 

Посуха там чн ще щось? Як 
з консервним заводом —буде ? 
Зупиняти? А завод держав-
ний. Держава недоодержить 
мільйони банок продукці ї . . . 

— В разі чого, купимо по-
мідорн в сусідів . . . 
(З журналу ‚‚Україна" ч. б 
за лютий 1965 року.). 
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Терор і його наслідки 
Учинений кілька днів тому в Сайгоні динамітовий атеи-

тат перед будинком американської амбасадн з 20 убитими, 
175 пораненими й великою матеріяльною шкодою заќгўалі-
зўвав питання терору, як засобу політичної боротьби. Відо-
мо, що атентатн проти осіб і установ бували ще в прадавніх 
часах, задовго перед винаходом пороху — згадати б тільки 
вбяветво Юлія Цезаря. Відомо також, що такі акти інднві-
дуального чи збірного терору рідко осягали політичну ціль. 
що її мали планувальники й виконавці. Скільки то осіб з до-
му Романових згинуло з рук російських революціонерів, а 
царат залишався аж до 1918 року майже незмінним від часів 
Івана Лютого. Знаємо найкраще, що вбивства Симона Пет-
люрн, Євгена Коновальця, Степана Бандери й Лева Ребета 
не тільки не зламали дух спротивў української політичної 
еміграції, а ще більше його скріпили. 

Заява президента Джансона у відповіді на сайгонський 
терористичний акт лише потверджує, що такі атентатн полі-
Тнчно недоцільні, навпаки — вони породжують ще гострішу 
реакцію, скріплюючи тон стан, проти якого акт терору був 
виміряний. Атентатн, індивідуальні чи збірні, це демонстра-
ція. Кожна демонстрація с або спонтанним виявом настроїв, 
або планується задля здобуття розголосу даної справи. Але 
на цьому й кінець. Проте існує різниця між індивідуальними 
атаками терору та революцією. Існує найбільша різниця між 
терором, що його ширить диктаторський режим, а терором, 
зверненим проти такого режиму. Існує величезна різниця 
між такими атентатамн, як проти князя Бернадотте. Лннколь-
на чи Кеннеді й атентатамн проти тиранів типу Леніна й Гіт-
лера. Існує різниця, між дійсними визвольними революціями 
та глумом над цим поняттям що його роблять комуністи. 

Акти терору в'єтнамських комуністів, інспіровані й орга-
нізовані з Північного В'єтнаму та комуністичного Китаю, до-
казують тільки повне незнання західньої, в даному випадку, 
американської психіки. Го Чі Мінѓ чи Мао Тсе-тунґ не бачи-
лн і не знають Америки. Всі фанатики короткозорі, а прнк-
метною рисою фанатизму є те. що він найчастіше — помиля-
сться, Сайгонський атентат був не тільки злочином, але й 
грубою політичною помилкою. Автори таких помилок самі 
прнспішують свій загин. 

ПОСИЛЕННЯ ПРЕСІ'! У В'ЄТНАМІ 

Злидні історичної бібліографії в УССР 
У встановлюваній в різних країнах з допомогою терору 

чи збройної окупації комуністичній системі не залишилася 
свобідною ні одна з ділянок духового життя, в тому числі н 
науки. Особливого ‚.піклування" зазнає в СССР така аполі-
тнчня, здавалося б, галузь знання про книжку, як бібліогра-
фія. що своїм завданням мас реєструвати книжкову продук-
цію, загальну чи для окремих ділянок літератури й науки, 
і складати бібліографічні покажчики. В умовах совстського 
режиму бібліографію визначають як ‚.серйозне знаряддя ко-
муністнчної пропаганди та комуністичного виховання". 

Особливо важких злиднів зазнає бібліографія в понсво-
Леній Москвою Україні. Не вважаючи на деяке пожвавлення 
з виданням бібліографічних покажчиків чи то з літератури. 
Чи з різних ділянок науки, всі вони впорядковані під кутом 
партійних вимог: з них виключено всі праці .‚буржуазних" 
Та ‚.буржуазно-націоналістнчннх" дослідників і письменників, 
як ‚‚застарілі змістово її ідеологічно". Найважче відчувається 
партійний тисі: у такій галузі бібліографії, як історична. 

Жалюгідне становище в галузі історичної бібліографії в 
науці УССР виявив недавно лист групи українських історн-
ків, очолюваних проф. Іваном Крнп'якевнчем. до редакції 
київського ..Українського Історичного Журналу", надрукопа-
янй у книжці 1-ій за 1956 рік. Стверджуючи відсутність вн-
черпної бібліографії з історії України, автори цього листа 
наводять ряд фактів режимного здушування й ударемнювян-
нл будь-яких спроб заповнити прикрі прогалини в цій ділян-
ці. Складений бібліотекою Інституту історії АН УССР в I960 
році бібліографічний щорічник нових історичних праць ‚.не 
був опублікований і дальша підготовка таких випусків прн-
пнннлася". Те саме сталося й з ..фундаментальною бібліогра-
фісю з історії УССР" — світу вона так і не побачила. Підго-
товлюваяу протягом 195S-1962 pp. бібліографами Інституту 
історії УССР трнтомову бібліографію історичної бібліографії 
України, на яку витрачено багато праці, часу і коштів, при-
пинено на доручення ближче нсвизначсннх режнмно-партій-
іінх чинників вже з першим томом, випуск якого плянува-
лось на 1964-нй рік. Така ситуація з українською історичною 
бібліографією в той час. як підкреслюють автори листа 
- - російські історики мали змогу видати бібліографію за 
1917-1952 pp. і опрацювати бібліографію за 1877-1917 pp. 

Наведені в листі факти стосопаної московським режимом 
безприкладної дискримінації української історичної науки 
підтверджують ще раз. що в Українській за назвою ССР нія-
кої справжньої науки немає, і що під особливим тиском пе-
рсбуває там вивчення історії України. 

Щойно телер, після введен-
ня постійних і щораз більших 
у своєму наснленні ааіядш-
ннх налетів на Північний 
В'єтнам, довідуємося із віро-
гідннх джерел про дійсну 
причину, чому Президент при-
мушеннй був рішитися на цю 
свля)ідну ЧЛОЛІТШІУ дресії". 
Як виявляється, ця форма 
цресії мас дуже просту мету: 
переконати комуністичних го-
ловачів у Ганої і Пейпінгу. 
щоб вони залишили Півден-
ннй В'єтнам у спокою, а те, 
що вони дуже широко розпля-
нували — „внраднруватн сн-
лою" . . . 

Перш'ою і основною прнчи-
ною, чому прийнято згадане 
рішення, були не якісь там 
здогади, а точно перевірені 

! факти. Це ж бо не с ніякою 
(таємницею, що у Південному 
! В'єтнамі ЗОЯ теренў, який, 
ізгрубша обраховуючи, покри-
' васться у такому ж майже від-
I ношенні з кількістю населен-
Іня, контролює Саиґон. Такни 
j самий терен і приблизно стіль-
JKH ж населення мають під 
і своїм впливом в'стконґські 
‚комуністи. Решта, тобто коло 
`ЛО%, це ота вирішна у май-
бутньому кількість населення, 

І яке покищо себе не визначи-
ло. але і Захід і комуністи 
свідомі того, що від остаточ-
ного визначення цих нібито 

І нсвтральннх 40% залежати-
(ме, чи у Південному В'єтнамі 
: залишиться при владі проза-
хідній уряд чи заволодіє ним 

ІГо Чі Мін? 
Другою причиною, яка змі-

ннла засаду ЗДА „не пошн-
рювати війни у В'стнамі", бу-
ла масова інфільтрація через 
Ляос і Камбоджу .вже таки ре-
гулярннх комуністичних час-
тнн із півночі — з певним бо-
йовим призначенням. 

На початках були тільки 
здогади, що це — регулярні 
частини з півночі, але після 
двох останніх нападів-рейдів. 
у яких знищено велику кіль-
кість літаків та гелікоптерів 
і розгромлено казарми, при 
чому понад 20 американських 
вояків убито, а понад сотню 
поранено, розвідка виявила, 
що це були не „партнзансько-
аматорські витівки", а пре-
цизно переведені добре виш-
коленнм і зднсцвплінованнм 
військовим з'єднанням бойові 
завдання. 

Крім того розвідка стверди-
ла, що ці два останні напади 
мали своїм психологічним 
значенням показати тим 40% 
..ще не рішених", яку, мовляв, 
маємо вже ми силу, коли по-

важусмося бити навіть по 
американцях. Зрив американ-
ської амбасадн в Сайґоиі ло-
тверджус цей здогад 

Усі ці комбінації провів ко-
муністнчний генерал Во Нгу-
сн Пяп, який свого часу виг-
рав битву за Дісн-Біся-фу в 
першу чергу тим, що водао-
час із іюзбудовою бойових за-
собів особливу увагу звертав 
на морально - психічну ін-
фільтрацію, винищуючії „чн-
стокровннх французів", на 
яких перед тим ніхто не по-
важувався підносити руки. 

Тож і в деяких провінціях 
Південного В'єтнаму комуніс-
ти у такій мірі розбудували 
свою силу і впливи, що кож-
ної хвнлинн очікується там 
на новий Дісн-Бієн-Фу. Най-
вищого напруження дослгну-
ла ситуація тоді, коли усуне-
но ген. Нгусн Хана з посту 
головнокомандувача півден-
нов'стнамської армії. Оце й 
було ще причиною, чому в тих 
днях спішно перекинуто в об-
шнр В'єтнаму могутню 7-му 
Фльоту. Американські війсь-
кові фахівці взяли до уваги 
всі можливості. А тепер ми 
довідуємося про те, що 7-ма 
Фльота отримала в останньо-
му часі таку велику кількість 
.‚москітових морських оди-
ниць". що разом з розвідчнми 
та бойовими літаками перево-
дить стовідсоткову бльокаду 
в'єтнамського узбережжя, з 
якого йшла для комуністів 
головна допомога. 

Цікавою є також вістка, що 
з Південної Кореї і Філіппін 
прибули до Південного В'ст-
наму по кількасот добровіль-
ців - фахівців у веденні пар-
тизанської війни. 

Чн це „посилення пресіЃ' 
переконає генерала Гіяпа і 
вожаків у Ганої, що справа з 
новим Дієн-Вісн-Фу не мас 
виглядів на успіх — покаже 
недалеке майбутнє. Коли б 
Ґіялові з допомогою Пейпін-
гу вдалося здійснити таку ри-
знковиу комбінацію, тоді не 
виключене, що у наЙболючі-
шому місці Китаю появився б 
десант Чіянґ Кай-шека. під-
тримуваннй збройною поту-
гою ЗДА. 

Такі припущення й здогади 
можна знайти в амернкансь-
кій та європейській пресі. І 
висновок з того такий: малі 
війни — це немовби сцена з 
відповідними декораціями та 
кількома незначними а ќтора-
ми. А вся трагічна ннщівність 
великої війни зараз іакн за 
кулісами . . . 

„№Я ЗІ СХОДУ" 

В СССР ліквідують ідеологічну комісію, 
що її очолював Ільїчов 

Москва. — У зв'язку із усу- деякої лібералізації культур-
ненням Л. Ільїчова із секре- ноі політики теперішнього 
таріату ЦК КПСС повідомля- Р?жиму. Водночас із цим по-

втомляють з Москви, що со-
I ють. що теперішнє кремлівсь- в с т с ь к и й ўрад відкликав з 
І ке керівництво вирішило ска- ПейпінГу свого амбасадора 
j сўвати також очолювану Ільі- c ^ . ^ Червоненќа і що його 
І човни комісію для ідеологій- м а ю т ь прНзначити амбасадо-
I них справ. Була створена ця в п j ( Ч е х о . Словач-
і комісія ще за Хрущова для , н н а л 
нагляду над дотримуванням ' о 
партійної лінії і принципів со- # у Конго продовжується гро-
ціялістичного реалізму в лі- радянська війна, підсичувана з-

. . . . зовні — китайськими комушста-
тературі і в мистецтві. Керш- м и т а І х рі3ними африканськими 
ником цієї комісії, створеної прислужниками. Раніше транс-
1962 року, був Леонід Ільїчов порти зброї, амуніції, виряду ль 
і його заступником Алекссй к, ів ' т.п. йшли найбільше з су-
. - . . . сідньоі УПбНДЯ, де KOMVHO-KH-

Аджубей. головний тоді ре- т а п с ь к а амбасада була наспряп-
дактор ..Ізвсстій" і зять Хру- ДІ штабом копґолійськнх буп-
щова. Літературні та мистець- тарів. Кілька днів тому держав-
кі кола трактують факт усу- , , е конґолШське військо зайня-

т - . т J ло містечко Ару за 5 миль від 
нення Ільїчова і скасування к о р д о н у угаидї, над одиноким 
ідеологічної комісії, як вияв битим шляхом відтіль. 

Під таким заголовком над-
р${кс-вано в .польському Що-
деишіку „Новн Свят" з 13 лто-
іого Д- р. статтю - спомин ге-
нералд польської ajpnii Марі-
яна Кукеля. Цей спомии від-
иоснться до останньої фази 
війни. Польщі з СОЯСГСІгКОІО 
Ро^сю р 1920 гхщі. 

Прн цій нагоді треба прн-
гадатв, що Польща, на під-
ставі договору з 21 квітня 
1920 p., була в союзі з Укра-
шською Народною Ресиублі-
кою^ а українська армія ра-
зом з польською билася на 
цротігбольшевнцькому фронті. 
Польща союзного договору з 
УНР не додержала, уклавши 
спершу 18 жовтня 1920 р. пе-
ремир'я на фронті, а пізніше 
— 18 березня 1921 р. підпи-
савшн з большевиками миро-
вай трактат в Ризі. 

Автор у той час був в рая-
зі полковника командиром 
бригади на фронті, коли ж на-
ступнло завішення зброї, його 
відкликано до головного шта-
бу у Варшаві. З цього прнво-
ду пін пише: ,‚Відкликання 
до Варшави звільнило мене 
від трагічного переживання: 
розставання із залишеними 
на себе самих хоробрими і 
вірними українськими союз-
нвкамн. а також бути свід-
ком іх пізнішого обеззброєння, 
коли після нещасної, самот-
ньої боротьби, їх залишки 
верталися через демаркаційну 
лінію. Тінь цієї справи зать-
марювала сяйво нашої пере-
могн . . ." . „Ми здавали собі 
справу з того, що той мир, 
який приходив, — не був 
тим, до чого прямував на-
чальиик держави (И. Пілсуд-
еькнн — 3. С.) — ие визво-
л{?ння народів давньої Речі 
Посполитої. Це було відмав-
лення від великих цілей, щоб 
не продовжувати війни, яку 
нарід бажав закінчити при-
мирливнм, комлромісовнм ми-
ром, шляхом розмежування 
з ловвтською Росією . . .". 

-вагалом кажучи, польські 
історики періоду 1920 року, 
за малими вийняткамн, як иа-
прнклад ген. Кутшеба — ‚.Ви-
арава кійовска" — навіть не 
згадують про участь і вклад 
українців у спільній бороть-
6L з Москвою. З уваги на осо-
бу .автора, з приємністю ци-
гуємо його слова, як свосрід-
не. хоч і запізнене прнзнан-
ня для тодішніх українських 
союзників. Ген. Маріян Ку-
кель — Цестор польських іс-
торнків (йому тепер 80 років), 
визначний військовий істо-
рик, професор Краківського 
університету, член Польської 
Академії Наук, живе на емі-
грації в Лондоні. 

Згадуючи про Ризький мир. 
мусимо ствердити, що цей 
мир, не зважаючи на великі 
польські мілітарні успіхи — 
був суцільною капітуляцією 
Польщі перед Москвою і велн-
чезиою політичною пораз-
кою. Таке закінчення війни 
увійшло до історії воєн, як 
класичний приклад невикорн-
станої перемоги — коли во-
рог був розбитий на всьому 
фронті. Це було друге видан-
ня договору Польщі з Моск-
вою в Андрусові в 1667 році 
з поділом України. 

Восени 1920. р. Польща ма-
ла під зброєю мільйон добре 
вирядженого Антантою війсь-
ка, з того 700 тисяч на фрон-
ті. що творили шість армій. 
Таку кількість подаємо з пра-
ці ген. Кукеля — „Зарис гіс-
торії войсковосці в Польсце" 

(ст. 230). Тодішній голова 
держави і головнокомандувач 
Шлсудськнй пише: „Вольше-
вицька армія була так розбн-
та, що я ие мав ніяких дщсь-
кових перешкод щоб сягиутн 
коли б захотів, будь-де на ці-
яому майже фронті". („Піе-
ма - мови - розкази", т. 6, 
ст. 303). 

Дуже заплутана була ‚‚виз-
вольиа" кошделція Пілсудсь-
кого, на яку часом поклика-
ютьоя польські історики і по-
літнюі, а навіть і деякі укра-
їнці. Цитуємо його власні сло-
ва із наведеного вище збірни-
ка: ‚‚Принесення свободи на-
родам, що з нами сусідують, 
буде справою чести мого жит-
тя, як державного мужа і во-
яка". „Чи прив'я8ати їх до 
Польщі під загрозою батога? 
Ніколи в житті! Це була б 
відповідь насильством тепе-
рішности на насильство мину-
лого". (там же ст. 236). А од-
ночасно в томі 6, ст. 173: „Під 
Львовом (тобто на протиукра-
їнському фронті в 1918-19 pp. 
— 3. С.) були заанГажовані 
чотири п'ятих моєї душі і чо-
тирн п'ятих сил моєї армії, а 
Вільно не давало мені про се-
бе забути . . ." Від 25 червня 
1919 р. до 16 липня — до ча-
су відступу ЎТА за Збруч — 
Пілсудський особисто керує 
польською генеральною офен-
зивою проти України, яка 
знаходилася в смертельній 
боротьбі з большевицькою 
Москвою. Правда, Пілсудсь-
кий не „прив'язував" україн-
ців до Польщі під загрозою 
батога, — але французькими 
гарматами і кулеметами та 
„блакитними" галлерівцямн. 
сформованими у Франції (6 
дивізій). 

Колеса історії завернути на-
зад уже не можна. Не будемо 
входити в істоту польських 
політичних концепцій 1918-
21 pp. В кожнім разі, в поль-
ській державній політиці взя-
ла верх концепція хворобли-
вої велнкодержавностн і по-
неволення інших народів, а не 
допомоги в їхньому внзволен-
НІ. v 

Польський державний про-
від не розумів зовсім сенсу іс-
торії і не був свідомий тієї 
ролі, яку нав'язувала йому 
історія. Оманною розв'язкою 
у формі Ризького трактату 
Польща ие спинила бурі зі 
Сходу і без допомоги сусідніх 
народів ніколи П не спинить. 
Але й не спинить Польща та-
кож і визвольних аспірац{і`ї 
тнх народів. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН 
ПРОТИ ЌУ КЛАЌС КЛАНУ 

Вашингтон. — Президент 
Джансон гостро виступив про. 
ти організації Ќу Клаќс Кле-
ну після того, як Федеральне 
Бюро Інвестнґацій заарешту-
вало чотирьох членів цієї ор-
ганізації у зв'язку із вбивст-
вом пані В. Грегт Ліюззо в 
Алабамі. Ця жінка перевози-
ла негритянських демонстран. 
тів із Монтґомері до Селмн. 
Президент конферував із дн-
ректором ФБІ Едґаром Гуве-
ром в цій справі і заповів, що 
він старатиметься про те. щоб 
Конгрес якнанскорше схвалив 
закон про контролю ККК. 
‚.Імперіяльний чарівник" —-
(провідник) ККК Роберт М. 
Шелтон і ..Великий дракон" її 
Кальвін Крейґ вислали депе-
шу до Президента з просьбою 
про зустріч з ним в Білому 
Домі. 

Додаймо їм руку! 
Все, що ми досі мали зпоза 

залізної завіси, блідне в об-
личчі того історичного доку-
менту, що так різко обвину-
вачус варварську Москву за її 
злочини супроти нашого наро-
дУ, за нищення наших прецін-
якх.історичдщх документів. Ці 
злочини кличуть про помсту 
до неба, а рівночасно кличуть 
нас, щоб ми не проспали тієї 
грізної хвнлинн, і, прочитав-
шн це обвинувачення, пожу-
рнлись, трохи обурились і за-
ложнлн руки . . . 

Це буя би непростимий з 
нашого боку дромах, якби ми 
належно ие оцінили цього до-
кументў, тієї гіганти чної бо-
ротьби наших братів на рід-
ній землі, і не закричали тут 
На вільній землі Вашингтона 
про злочинні дії варварської і 
Москви супроти українсько-
го народу т а не остерегли, що 
така доля чекає все людство, 
якщо воно не опам'ятається 
і не стане одностайно супроти 
злочинця світу. Ми їх почули, 
— вони дали знати перед на-
ми й цілим світом, що ведуть 
нерівну боротьбу проти гно-
бнтеля нашого народу, проти 
московської комуни і російсь-
кого імперіалізму. 

Ми мовчати не можемо. Вже 
чуються голоси, щоб вийти на 
демонстрацію, і щоб ця демсн-
страція своїми розмірами пе-
ревшцила Вашингтонське мн-
нулорічне Шевченківське свя-
то. Чн можливе це осягнути? 

Звичайно, що так. Тягар 
підготовки до демонстрації по-
вннен взяти на себе Комітет 
Об'єднаних всіх організацій 
міста Ню Иорку під протек-
TORaTOM УККА. Ніхто не сміє 
стати осторонь. 

Покажім перед цілим світом 
ганебну, колоніяльну політн-
ку Москви супроти України тч 
її народу. Нехай світ вичитає 
з наших траиспарентів, шо 
для сімох мільйонів учнів 
Москва дру`кує тільки 30.000 
книжок. 

Що у т. зв. УССР суд над 
Погружальськнм відбувається 
в московській мові! Що Моск-
ва напосілася на душу укра-
їнського народу й дощенту ии-
щить релігію і замикає решг-
кн церков. Крикнімо на весь 
світ і скажімо, що в історії 
людства ще не було такого 
злочину, якого москвнни до-
коналн над українським на-
родом, бо йдучи за царським 
переписом з 1896 р. і йдучи по 
лінії найменшого приросту 
населення, сьогоднішня Ук-
раїнп повинна мати понад 80 
мільйонів населення, а внас-
лідок злочинів москвинів вьнп 
мас тільки 43 мільйони. 

Покажім, що походу до во-
лі поневолених Москвою на-
родів ніяка сила не спинить, 
і тільки питання часу, коли ця 
ганебна, остання тюрма наро-
дів трісне, як миляна банька. 
І трісне без атомової війни, ко-
лн західні мужі висунуть пн-
таннл на світову арену поне-
волення Москвою народів, з 
тому числі найбільшого під 
цю пору у світі — українсь-
кого. 

Наш побут тут зганяє Мос-
кві сон із очей. Та нашою від-
повіддю на ЇЇ посягнення і нн. 
щення історичних документів, 
мас бути такий удар, щоб світ 
нарешті пробудився із летаргу 
й остаточно поставив її перед 
світовим трибуналом. 

II. Я МИЛА: 

Олексаіиер Лотоцькнй 

ДЕРЖАВНИЦЬКИЙ СВІТОГЛЯД 
Т. ШЕВЧЕНКА 

(Стаття надрўќивана в IV томі І6-томового ви.хання 
творів Шевченка, вид. Українського Науковоі`о Ін-

ституту у Варшаві 1937 іюку) 

(4) 

До царів роежськнх поет 
ставиться відповідно до їх ро-
лі в національно - державному 
поневоленні України Всі вони. 
„кати України", сприяли то-
му поневоленню, але нанбіль-
ше — „це тон Первий. що роз-
пинав нашу Україну, а Вто-
рая — доконала вдову-сироти-
ну". та ..фельдфебель-цар" 
Микола І. На адресу Петра 
вкладає поет такі слова в ус-
та замученому гетьманові ІІо-
лўботќові: „Царю проклятий, 
лукавим, аспиде неситий! Що 
ти зробив з козаками ? Болота 
засипав благородними костя-
мя! Поставив столицю на їх 
трупах катованих! і в темній 
темниці мене, вольного геть-
майа, голодом замучив у кай-
даиах" 

10. 
Поневолене ч`таяорише Уќ-' 

раіни та життьові u інтереси 
визначували й відношення 
Шевченка до сусідніх наро-
дір. Шевченко не ідеалізував 
польсько - українських відно-
сия у минулому, як це ясно 
видко хоча б з таких ного тво-
рів. як ..Гайдамаки" або ..Бу-
ва^:. в неволі іноді згадаю..." 
Але. оцінюючи наші історичні 
суперечки і Польщею, Шсв-
чвнко висловлює погляд. ЯКИЙ 
Ні; ТІЛЬКИ ОСВІТЛЮЄ ЖИТТЬОВИЙ 
зміст минулого, пле може слу-
жити й історичною проѓнозою 
на дальші часи ,А чнанн-
тесь, що ми Польщу колись 
завалили!.. В а ш а правда: 
Польша впа.-іа. та її ВІЮ роз-
давнла". Він виразно п'дкрес-
люс, що негативні моменти в 
польсько - українських відио-
сннах далеко поступалися пе-
ред фактами, до яких привело 

1 державне поєднання України 
з Московщиною, що „світ Бо-
жий в пута закувала": „Коб-
зарі нам розказали про вой-
ни і чвари, про тяжкес лихо-
ліття. п{ю лютії кари, що ля-
хџ нам завдавали... Що ж ді-
ялось по Шведчцні, — то й во-
на злякались, оніміли з пере-
лаку. ." 

'У всій поезії Шевченка не-
мас н найменшого натяку на 
національне п р имиреннл з 
москалями, з державою мос-
ковською, якою насправді бу-
ла Росія. Шевченко „усяку 
злуку України з Московщн-

I пою вважав за найбільшу ие-
долю. за найбільше нещастя 
України, джерело її фізично-
го. духового, матеріяльного. 
культурного й морального за-
непаду. вважав за кару Бо-
жу. як це виразно виходить із 
слів; .‚Україно, мій любий 
краю неповинний! За що тебе 
Господь кара, карає тяжко? 

За Богдана та за скажено` 
го Петра та за панів отих по-
ганнх докраю нищить"... Він 
визнає тільки повну держав-
но - політичну самостійність 

, Украінц" (Ст. Смаль-Стоць-
кнй). Отже, поширений серед 

^росіян погляд, що Шевченко 
закликав до єднання між мос-
калямв та україцями — ціл-

ком неслушний. Походить він 
із цілковитого незнання й не-
розуміння самої основи Шев-
ченкового національно - дер-
жавного світогляду, якою є 
ідея державної незалежносте 
України. 

НайбЬтьшнн ворог соціяль-
ного поневолення народних 
мас, що присвятив так багато 
вогненних сторінок протестам 
проти кріпацтва та взагалі ви-
знскування безлращшх кляс, 
Шевченко, проте, не висуває 
наперед моменту соціяльного, 
коли в описуваних ним істо-
рнчинх подіях виразно висту-
пас момент національно-дер-
жавиий. Говорячи про фа-
тальний для України договір 
Богдана з Москвою, пост 
звертає увагу не на соціальну, 
а на політично-держаану сто-
рону ЛИХИХ його наслідків. З 
другого боку, не осуджує по-
ет революційного кроку Ма-
зепн. хоч його й не піддержа-
лн народні маси з причин со-
цілльннх. Шевченко, проте, не 
висуває наперед пекучої для 
його громадянської свідомос-
тн спраші соціяльного понево-
леішя ‚проти якого все своє 
життя висловлював вогненні 
протести ;але, як патріот-дер-
жавник, він добре розумів, що 
хвороби спціяльні можна лі-

кувати органічно лише в умо-
вах власної незалежної дер-
жавноетн, — в тих умовах, що 
дають усі моральні та правні 
підстави й можливості для на-
правлення кожного соціяль-
ного лиха. 

11. 
Вже з наведених прикладів 

видко, що Шевченко не лише 
добре, навіть н а дзвичайио 
добре знав українську істо-
рію (..що ми. чиї сини, яких 
батьк'в, ким, за що закуті"), 
але й усвідомив собі держав-
ні- завдання України. Змаган-
ня українського народу до на-
цірПальної волі на про ѓязі всі-
сї iSoro історії, поневолене ста-
цоашце його в державному 
співжитті з тям чи іншим су-
сідою логічно приводили дум-

! ќу; поета до ідеї незалежності! 
ЃУкраїни, як єдиної гарант'і ін-
терееів нації. „Чи діждемось 
ми, Вашингтона з новим і пра-
ведннм законом?" питає 
він і сам відповідне: .‚а діж-

Ідемось таки колвсь!" Ця згад-
ка про Вашингтона, вождя-

j визволителя колишньої аи-
! глщської колонії, а нині асля-
кої незале.жиої держави, не 

.залишає сумніву щодо прав-
дивого змісту поетових слів, 

' „Коротше й ясніше годі внсло-
витн ідеал державного ладу 

.для України. Вашингтон ви-
зволнв Північну Америку з за-

Ілежностн від Англії, встано-
J вив у визволеній землі респуб-
і ліканськнй лад з новим і пра-
I ведннм законом, він став пер-
Ішпм президентом З'сдиненях 
Держав Америки. Такого Ва-

.шинггона хоче Шевченко ді-
1 ждатися й на Україні, нового 
І праведного закону" (Ст. 

і Смаль-Стоцький). 
Сучасне поневолене станови-

; ще України в складі російсь-
кої держави лише провадило 

і до все дальшого її вннародов-
леннл й не давало найменшої 

; надії на те. що Україна здо-
буде національно - державну 
незалежність мирним шля-
хом : „Заснула Вкраїна, бур'я-

' ном укрилась, цвіллю зацві-
; ла, в калюжі, в болоті серце 
І прогноїла і в дугпло холодне 
годюк напустила, а дітям на-
дію в степу оддала". З нево-
лею політичною прийшла й 
руїна економічна: ‚.Степи мої 

! запродані жидові ‚німоті, сннн 
І мої на чужіші, на чужій робо-
ті". Це ставило перед поетом 

І питання доцільяостн револю-
ційного визволення батьків-
щинн. „Чн довго ще на цім 
свѓгі катам панувати?" — пи-
тас в'и, розуміючи під „ката-
мн" передусім рос. царів. 

12. 
Коли стало перед цоетом 

питання революційного внз-
врлення України з поневоле-
ного становища в складі росій-
ської держави, він, не вага-
ючись, вирішив це питання 
позитивно. Певний, що „діж-
демось таки колись" свого 
державного визволення, поет 
закликає в іншому місці го-
туватись до революційного чн-
ну. „Порадимось, посумуєм, 
— звертається він до України 
— поки сонце встане, поки 
твої малі діти на ворога ста-
нуть". Поет прознрас, шо вже 
‚лежить попіл на розпутті, а 
в попелі тліє іскра вогню ве-
ликого, тліє, не вгасає, жде 
підпалу, як той месник часу 
дожидає". Визволення Укра-
їнн поет бачить на руїнах са-
модержавної Росії: „Бували 
войни й військовії чвари... Бу-
ло добра того чимало! Мину-
ло все. та не пропало. — ос-
тплнсь шашелі: гризуть, же-
руть і тлять старого дуба... А 
од коріння тихо, любо зелен' 
парості ростуть. І виростуть: 
і без сокири, аж зареве та за-
гуде, козак безверхий упаде, 
розтрощить трой, порве пор-
фіру, роздавить вашого куми-
ра. людськії шашелі!" 

(Далі будл) 

Леся Лисаќ 

HofW0AJfl--
мати Грайжів 

Достойна римська матрона 
перейшла до історіІ як сим-
вол матері - громадянки, що 
дала своїй країні великих сн-
нів. На мармуровій плиті її 
гробівця вирізьблено гдлькц 
три слова, але в цих словах 
замикалося найвище приз-
нання: „Корнелія — мати 
Ґракхів". 

Українська селянка Агафія 
— мати п'ятьох синів — ніко-
лн не чула про ма†ір Гракхін. 
Вона була неписьменна. Про-
те. вона була багата на жит-
тьову мудрість, притаманну 
старим селянським родам, а в 
її постаті і поведінці було 
щось з гідности землі. У зав-
жди чистій льняній сорочці, 
довгій по кістки темній спід-
инці. зпасці і сніжиобілому 
очіпку — вона неначе проиш-
ла крізь століття ген дееь із 
княжої доби . . . 

Вона говорила мало, але в 
її словах крилася велич прос-
тотн. її старенька хатина з 
низькою стелею і малими ві-
конечкамн, повними вазонќів, 
була зразком охайности і ио-
рядку. Сорочки, які прала, бу-
ли найчистіші в селі, а хліб, 
який пекла — найсмачнішим. 

Усі її п'ять синів мали ос-
вѓту, а наймолодший навіть 
вищу. І саме її синя були ти-
мн, які розбудили иаціональ-
ну свідомість села, а із слів 
„Україна" і „незалежність" 
зробили символ і ідею. 

За часів польської займан-
щини в її хаті збиралась сіль-
ська молодь і до пізньої ночі 
читала заборонені книжки, 
співала заборонених пісень і 
снувала пляни про новий 
Зрив. 

Коли польська поліція пе-
реводнла в її хаті ревізію, 
штовхала її прикладами і по-
рола багнетами подушки — 
вона стояла випрямлена і мов-
чазна, а в її очах не було 
страху, лиш презирство. 

А коли забирали її синів 
до тюрми, вона не плакала і 
не заводила як інші селянські 
матері, тільки хрнстнла кож-
ного сина на дорогу, а під по-
вікамн приховувала біль і су-
хі сльози. 

Вона кожної суботи йшла 
пішки до міста, несучи синам 
одежу і харчі. А в неділі ра-
ніше за всіх приходила до 
церкви і била незчисленні по-
клонн перед святими образа-
міг. 

У селі казали, що вона та-
ки випросила ласку у Бога, 
бо сини вернулися цілі й здо-
рові спершу з тюрми, а опіс-
ля — з большевицького поло-
ну. Пізніше, за німецької оку-
пацїї. в хаті, поруч забороне-
них книжок, переховувались 
машннові пістолі й ручні гра-
натн. 

Ночами заїздили на її подві-
р'я якісь вози, сторожко сну-
вались якісь тіні, і чути було 
притишені розмови. Та коли 
сонце сходило — сліди возів 
уже були заметені, а як сусі-
дн питали, хто приїжджає ио-
чамн, вона байдуже здвигала 
раменами, немов нічого про 
це не знала. 

У липні сорок четвертого 
року, коли село горіло під 
фронтовим обстрілом, МІІ ба-
чнлн її востаннє. Вона внно-
снла з горіючої хати якісь 
клуночки і ховала їх у зем-
лянку. ^Вона була зовеш са-
ма — ц сини подалися кот-
роїсь ночі вслід за тасмннчн-
мн возами . . . Вона була, як 
завжди, спокійна та мовчаз-
на, тільки тим разом в її очах 
було море глухого болю . . . 

Багато років минуло з юго 
часу, і ми про неї нічого не 
чули. Але недавно прийшов 
лист із села. В ньому суха, 
ляконічна згадка: „Всі сннн 
Агафії згинули". І більше ні-
чого — ніяких пояснень. Во-
на осталась зовсім сама, на 
ласці невістки. Вона вже ду-
жс старенька і дуже немічна 
її схоровані, зболілі ноги за-
ледве доносять її до порога 
хати. Там вона сідає, похила й 
згорблена, і дивиться помряк-
ЛЯНЯ о ч н м а на Дорогу, якою 
відійшли колись її сини, і на 
порожнє місце, де колись сто-
яла церква. 

Нема синів і нема церкви, 
в якій била за них поклони... 

Вона молиться за них з по-
рога своєї хати і жде, щоб ві-
дійтм до них . . . Вона заеяе 
колись так непомітно й тихо, 
як жила, але ніхто не поета-
внть на н могилі мармурової 
плита і не вирізьбить слів: 
Агяфіп — мати бпрціп". 
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МЕДАЛЯ-ВІДЗНАКА ЇМ. ТАРАСА 
`'ШЕВЧЕНКА 

В останніх п'ятії-роках сво- цю справу Головній Ралі 
діяльності{ Нау'кове Това-(НТШ та виготовило відповід-

ннй правильник надавання 
цісї відзнаки. 

Головна Рада НТШ прий-
няла що справу на своїй сесії 
в Ню Иорку в дні 19 липня 
1960 р. для дальшого її веден-
ня і зреалізуваняя. 

Про справу встановлення 
Шевченківської медалі-відзна-
кн тя про всі старання в цін 
справі. Управа Наукового То-
вариства ім. Шевченка в ЗДА 
повідомила Управи братніх 
НТШ в Канаді. Европі і Ав-
стралії. Осередки НТШ і му-
жів довір'я в ЗДА та членс-
тпо НТШ_ яке щиро відгукну-
лося на наш задляќ та перес-
лало численні пожертви на 
покриття коштів виготовлення 
проекту медалі, матриц і са-
мих відзнак. Подрібні списки 
жертводавців будуть подані в 
окремій брошурці що ЇЇ видас 
НТШ в ЗДА у зв'язку з пер-
шим наданням цих медаль-
відзнак. 

Проект медалі-відзнакп вн-
готовнв відомий наш скульп-
тор п. Михайло` Черешньовсь-
кий з Бруклнна, Н. И. Меда-
лю виконала фірма ‚‚Медаліќ 
Арт" в Ню Порќу. Медаля, що 
її відбитку подасмо побіч, мас 
в розмірі два і півінча, внко-
нана с з бронзи та перехову-
сться у відповідному сховку 
фірми. Вона міститься в чор-
ній касетці з темносинім ак-
самітннм оббиттям в середині. 

Віко касетќи відчиняється 
на дві сторони. 

На верхній стороні медалі с 
напис Наукове Товариство 
їм. Шевченка — 
та портрет Шевченка, на зво-
ротній стороні медалі вміщено 
напис За Заслуги Для Укра-
їнської Науки, Літерату'ри й 
Мистецтва. По середині спід-
ньої строїш медалі вміщено 
палаючий смолоскип, обведе-
ннй лавровим вінком і дубо-
внм вінком. Залишено тут міс-

ш ш І це для виґравіруваннл пріз-
ЛіХ f ) A Y ^ I J F F T вища особи, що їй надасться 

На останній сесії дня 29 
листопада 196-1 p.. Головна 
Рада НТШ намітила трьох 
перших кандидатів для надан-
ня їм цісї медалі. 

Після переведення всіх прн-
гшсаннх правильником фор-
мальностей, Головна Рада 
проголосить їхні прізвища в 
пресі. 

Президія НТШ у ЗДА 

рнство їм. Шевченка відзна-
чнло пам'ятні річнігці, а саме 
у 1961 р. — сторіччя смерти 
патрона Т. Шевченка у 1963 
року — 90-річчя свосї діяль-
ностн і праці, вкінці у"і964 ро-
ЦІ — 150-річчя народнн нашо-
по Генія Тараса Шевченка. З 
цісї нагоди Наукове Товарис-
тпо ім. Шевченка влаштувало 
Світовий Конгрес Української 
Вільної науки в 1961 р. та у-
рочнсті Наукові Конференції 
у 1963 і 1964 ррі Крім того від-
булнся ювілейні концерти й 
інші імпрези, а завершенням 
цих урочистостей і було від-
крнття пам'ятника' нашому 
Кобзареві у Вашингтоні. 

Підготовляючись до відзна-
чення цих річниць. Управа 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка в ЗДА даЛа ініція-
тнву та схвалила У 1959 р. 
встановити Шевченківську ме-
далю-відзнаку, для належно-
го відзначення заслужених 
для української науки й куль-
турн — науковців, пнсьменнн-
ків, мі'стців та діячів, україн-
ців і чужих. 

Щоб поширити надавання 
цих відзнак і на інші НТШ в 
Канаді, Европі і Австралії, А-
мернканське Наукове Това-
рнство ім. Шевченка передало 

З Літературно . ‚Мистецького 
Ќлюбу в Ню Порќу пошдомля-
іоть, що в п'ятницю 2 Квітня ц. 
р. відбудеться там вечір, прис-
вяченнй баталістнчцоі#у мнст-
цеві Леонідові Перфецькому у 
зв'язку з його теперіќйньою ви-
стапкою ба т л і етичних, і пляс-
товнх образів. З коровими до-
повідямн виступлять редактори 
Лев Лепкнй, Михайло Островер-
ха і Іван Кедрнн. всі три ко-
ЛИШНІ старшини та мнстецтво-
Знавці. Виставку Леоніда Пер-
фецького спонсорують Об'сд-
нання G. вояків . українців в 
Америці, Відділ Ню Л'фКу. І 
Пластова Стаішця. ..ГЦічаток о 
год. 8 веч. 

ПАМ'ЯТІ ЛЕВКА ЧИКАЛЕННА 
(Народився 3 березня 1SS8 ію-ку. Вмер 7 березня ІЯ00 року). 
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Р Е Ф Е Г Е Н Т У Р И прн У К Р А Ш С Ь К І П Ц Е Н Т Р А Л І 
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З а л я У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 

240 Hope' Avenue — ІІасссі`ік, Н. Дж. 

З Левком Чнкаленком упер-
ціе я стрінувся десь на почат-
ку дев'ятисотих років, коли 
він приїздив із своїм батьком 
Евѓеном Харламповнчем до 
Херсонезу, який відвідував 
своїх приятелів та однодумців, 
членів Сіхарої Громади. Такі 
відвідини були не часті. 

Стрінувся я з ним у Цент-
ральнін Раді в Кнсві в 1917 
році, коли він був її секрета-
рем. Як секретар Центральної 
Ради Л. Чи кал єнќо не багато 
часу присвячував канцелярін-
ній праці, а всю свою діяль-
ність направив на полаго-
дження різних справ у зв'яз-
ку з організуванням українсь-
кнх мас. 

Коли зорганізувалась Цен-
тральна Рада, вороги україн-
ського відродження повели 
шалену агітацію не лише про-
п і 'Ц . P., але проти політнчно-
го відродження України. Агі-
тацію вели різними шляхами. 

Особливо вона інтенсивною 
була в Кнсві серед робітннц-
тва, війська й навіть політич-
ннх партій українських і не-
українськнх у Києві, яких у 
зрусифікованому Києві було 
багато. 

На долю Л. Чнкаленка при-
падало боронити українську 
справу серед політичних та 
партійних київських неукра-
їнськнх організацій. Ця праця 
була небезпечною, вона нара-
жувала на особисті образи та 
фізичні загрози. Треба було 
мати відвагу й політичну 
здібність, щоб виступати ча-
сом перед розлюченим натов-
пом „революційних мас", або 
перед політичними чи громад-
ськимн організаціями. Л. Чи-
каленко був вояком, якому 
іноді вдавалося вийти пере-
можцем, або переможеним, 
але й тоді він не тратив рівно-
вагн та готовости знову стати 
до, політичного бою. 

Мені довелося з ним внко-
натн завдання Центральної 
Ради та, якщо не перехилити 
на сторону українців російсь-
кі козачі війська, то хоч знев-
тралізувати. 
Найбільша загроза для Цент-
ральної Ради була під час 
виступу проти російського 
уряду генерала Корнілова. 

Він, розпочинаючи свій вис-
туп, вислав до начальника 
штабу київської військової 
округи генерала Оболешева 
телеграму з наказом перевес-
тн низку арештів, а зокрема 
,, .-. .арештувати ради солдат-
ськнх та робітничих депута-
тів і всі українські інстпту-
ції" . . . Одною з головних 
військових сил були донські 
козака, яких вже раніше зіб-
рано кілька полків навколо 
Ќнова. На наше щастя пов-
стання Корнілова було скоро 
зліквідоване, бо за ним не 
пішли солдатські маси. Для 
українців були трагічні часи, 
бо не тільки Корнілов, але н 
російський революційний уряд 
замірився на ліквідацію Цен-
тральної Ради та інших укра-
їнськнх націонал ьно-револю. 
цінних осередків. 

Для цього наказано кнївсь-

справедливнй засіб правління 
в російській державі й думас, 
що відокремлення України по. 
рушус цілість держави, та в 
теперішнім тяжкім часі ще 
побільшўе тягарі державної 
будови. 

Тому з'їзд заявляє, що він-
рішуче підтримує Тимчасове 
Правнтельство в ного розпо-
рядках, що торкається універ-
салу, виданого Українською 
Центральною Радою". 

Повстання Корнілова не 
вдалося зогляду на спротив 
не лише українських, але й 
інших військових частин та 
залізнодорожнихів. Це трохи 
опам'ятало козаків і змусило 
їх не перебільшувати своїх 
сил і можливоситей. 

Після втнхомиреннвя кор-
ніловського бунту в Бердичеві, 
де знаходився штаб Південно-
Західнього фронту, скликано 
загальний козачий з'їзд. Щоб 
оборонити на ньому україясь-
кі позиції, Центральна Рада 
вислала туди свого делегата 
Левка Чнкаленка, а від Гене-
рального Комітету мене. Нам 
треба було поспішати, бо 
з'їзд вже розпочався. 

Ми прибули до Бердичева в 
перший день з'їзду. Поінфор-
мувавшнсь в у'країнській вій-
ськовій раді Південво-Захід-
нього фронту, що настрій се-
ред козаків і делегатів з'їзду 
є неприхильні для українців 

навіть ворожі, я попросив 
українського команданта жіс` 
та Бердичева Грнгорісва і го-
лову фронтової ради Сервет-
ника скупчитн в районі з'їзду 
українські відділи берднчівсь-
кої залоги. Тоді штаб Півден-
но-Західнього фронту охоро-
нявся українізованими части-
на-ми, які були перевели під 
час повстання 
арешт штабу фронта на чолі 
з генералом Денікіним, що по-
казало козакам органіаова` 
ність і силу українських час-1 

тин. 
Ранком на другий день ми 

з Чикаленком зголосили своє 
бажання виступити на 
з'їзді з прилітанням від Цент-
ральної Ради. Нас делегати 
з'їзду стрінули не прихильно 
й навіть з погрозами викшгу-
ти нас із залі з'їзду. Лише 
завдяки деяким поміркований 
і більше ліберальний делега-
там нас допустили до слова 

Думаю, що на це вплинуло 
також те, що в найближчих 
кварталах міста до помешкан-
ня з'їзду за ніч 'були зібрані 
в досить значному числі ук-
раїнські військові частини. 

Нарешті Л. Чпкаленкові 
уділено слова Він, як звнчай-
но, говорив щиро ft перікан-
ливо. Він пригадав козакам їх 
самоуправу, спеціальні права 
в російській Імперії, які петер-
бурзький уряд часто порушу-
вав і обмежував, проти чого 
боролися всі козачі війська. 

Ця боротьба їх за свої авто-
номні права іноді доходила до 
того, що як приклад, Яїцьке 
козацтво вбивало назначених 
йому отаманів, а не свобідно 
вибраних козацькими збора-
мн. Він підкреслив походжея-

кому прокураторові почати j ня козаків з тих, колись вїль-
судове слідство проти провід-1 них, республік, які були ЗНІІ-
них осіб українського націо- щені Москвою. Він пригадав 

Донським козакам пального руху й притягнути 
їх до відповідальностн за ‚.зра. 
ду Росії", зогляду на підго-
товку до українських установ-
чих зборів, бо такі збори Тнм-
часовнн російський уряд ува-
жав за „розподіл РосіЃ'. 

Головна сила, на яку міг 
би спертися Тимчасовий Уряд, 
були козачі полки, що були 
згуртовані біля Києва. Всеро-
сійський Козачий З'їзд 2-го 
липня 1917 року в справі уні-
версалу Центральної Ради ух-
валив таку постанову: 

.‚Всеросійський Козацький 
З'їзд ухвалив уже резолюцію 

що вонп 
називають себе ‚‚Всевелікім 
Войском Донскім'^ бо вони є 
нащадками втікачів з „Всеве-
лікого Новгорода", республі-
кн знищеної Москвою. Він 
зумів майже кожному війську, 
довести, що їх предки впали 
жертвою московської скспан-
зії. 

Особливо він підкреслив ге 
що повстання донського ота-
мана Булавіна не вдалося то-
му, що запорожці й і`етьман-
ські війська Мазепи внступи-
ли проти нього разом з мос-
ковськнм військом. Коли 5 

Свято Державности в Судбурах, Онт. 
Заходом'Комітетў Українців вою КУК, посадником міста 

Каяадн, Відділ в` Судбурах, іСудбур п. Джо Фйбро і чле-
величаво відзначено історичні 
дати Української Самостііінос. 
ти і Соборности. Участь у свя-
ті взяли складові організації 
Відділу КУК: УНО, СУМ, УД-
уяа, ЛВУ, БУК, Православна 
ГромаДа, та молодіжні орга-
ігізалДЇ: МУНО, Ю-СУМ, УКЮ 
Судбури; УКЮ Коністон, СУ-
МК. 

Напередодні свята, 22 січня 
представники Відділу КУК 
Всеч. о. Т.Прнйма, п. М. Ші-
noto, п. В. Рекуляк і посадник 
міста Судбур п. Джов Фабро 
в канцелярії міської управи 
підписали проклямацію, якою 
проголосили день 22 січня — 
Днем Української Державнос. 
ти в Судбурах. Український 
прапор поруч Канадійського 
гордо повівав на ратуші міста. 

Управа Відділу КУК зазда-
легідь підготовлялась до сьо-
го велнчнього дня. На годов-
ного џромовця запрошено ві-
дому українській спільноті ді-
ячку, радну міста Дітройт, 
п-ну'Марусю Бек, і послів до 
провінційного уряду. Управа 
Відділу КУК і ширша україн-
ська громада очолена Упра-

про неподільність демократнч- було перед тим порозумшнч 
ної республіки, як одинокий -"-

Н Е Д и і Я , 4-го К В І Т Н Я 1965 Год. 2:30 по п а ї . 
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дончаюв з ^ра інцямі і , то й 
висліди повстання буми б яе 
такі трагічні для Дону, коли 
цар Петро Перший, вгамував-
шн повстання, казав повісити 

кілька тисяч козаків, і пусти-
ти їх.по Дону. 

Промова Л. Чнкаленка зро-
била. помітне враження на де-
леґатів З'ЇЗДІ', особливо на 
рядових козаків. Після цього 
я виступив з короткою промо. 
BOIOV вказуючи на те, що укра-
їнізовані частини обов'язково 
виступлять на оборону Цент-
ральної Ради й українських 
революційних організацій, що 
неминуче приведе до крнва-
внх сутичок між козаками й 
українцями. Українські війсь-
кові- настннн вже дали доказ 
успішної оборони українських 

Корнілова установ і діячів, коли вони, 
під .час повстання Корнілов:.), 
масово виступили проти ного 
замірів та на заклик Цент-
ральиої Ради і генерального 
Комітету спаралізували всі 
корнідовські військові заходи, 
а залізничники, переважно 
всі свідомі українці, сларалі-
зувалн перевіз корніловськнх 
ВІЙСЬК. 

Я казав, що для нас не ба-
жанОг.-а, для козаків може бу-
ти трагічно, коли нам дове-
детьед І зі зброєю виступити 
проти` них в обороні наших 
національних прав. Це може 
перешкодити козакам повер-
нутнся на свої території для 
влаштування там свого жит-
тя по своїй волі. 

Після довгих і завзятих де-
бат між реакцшною частн-
ною делегатів, переважно офі-
церів,' і революційно настро-
снимн делегатами, з'їзд ухва-
лив постанову, в якій він вітас 
‚‚свою' сестру одинадцяту ко-
зачку Ўкрашу" і закликає ко-
заків не слухати заклику 
Тимчасового Уряду і не брати 
участи в ліквідації українсь-
кого' національного руху та 
Його ' провідних організацій. 

'Це була перемога Л. Чнка-
ленка! 

Ми о півночі вернулися до 
Києва й поїхали до помеш-
кання Центральної Ради, де 
голова Ради професор М. С. 
Грушевський, та Ще деякі чле-
ни президії Ради відбували 
нараду, чекаючи на наш прн-
їзд. М. С. Грушевський щиро 
подякував Л. Чекаленкові 6 
мені_ заявляючи при тім, що 
упав тяжкий камень з пліч 
проводу української націо-
нальночдержавної революції. 

В-"Короткому часі представ-
ннкн козацтва установнли 
блігжчий контакт з різними 
українськими військовими ор-
ганізаціямн,що їм дуже при-
далося під час повороту н 
свої 'території, після больше-
внцькото захоплення влади в 
РосІЇ. 'Україна не робила їм 
перешкоди переходити через 
українську територію, щоб не 
ускладняти й без того тяжку 
ситуацію в боротьбі проти 
больїпевяцьких спроб захопн-
ти владу в Україні. 

В. Кедровсьгсий 

нами міської ради, на летовн-
щі привітали п-ну Марусю 
Бек, а представниці молодіж-
ннх організацій в українських 
народних строях і гарним сло. 
вом привітання та китицею 
квітів вшанували прибуття 
п-нн Марусі Бек до Судбур! 

23 січня в полудневих го-
динах в Маидарін готелі від-
бувся святочний обід на честь 
дорогої гості, яку впровадив 
посадник міста С у д б у р п. 
Джов Фабро. На обіді ннголо-
шено промови, промовляла і 
п-на Маруся Бек. 

У вечірніх годинах у вели-
кій авднторії Ліджін Голл від-
бувся бенкет з забавою. У-
часть у бенкеті взяли україн-
ське католицьке й православ-
не духовенство, були чисель-
но заступлені молодіжні ор-
ганізації, молодь прибула в 
своїх організаційних одност-
роях. На бенкеті промовляли 
голова Відділу КУК п. М. Ші-
пош, посадник міста Судбур 
п. Джов Фабро, ЯКИЙ передав 
п-ні Марусі Бек СИМВОЛІЧНИЙ 
ключ, посли до провінційного 
уряду Г. Ґодін, член парля-
менту від „Нікел Белт" Г. Де-
мерс, член парламенту від 
Судбур і округи і Всечесннй 
о. Т. Прнйма. Головну промо-
ву сказала п-на Маруся Бек 
по англійськії. Промова п-ни 
Марусі Бек відзначалась пре-
красною днкцісю і глибоким 
змістом. Соборність сказала 
бесідниця повинна бути не на 
словах, а на ділах, повинна 
бути такою, яка була у воїнів 
об'єднаних українських армій, 
які переможно вступали до 
Кнсва. І, торкаючись проблем 
‚.мирної коекзнстенщї", зѓаду, 
ючн про свою поїздку на Ук-
раїну, бесідниця виявила доб-
ре знання підсовстськнх від-
носнн і рішуче ствердила, що 
т. зв. „культ-обмін" і „зуст-
річі" с підступною грою Моск-
ви. Промова п-ни Марусі Бек 
була дуже добра, учасники 
нагородили ії оплесками. 

24 січня в авднторії ‚‚Гай-
скул" відбувся велнчавиії кон. 
церт-академія. На академії з 
мистецькими точками висту-
палн мішаний і чоловічий хор 
„Дніпро" прн УНО диригент 
п-ні О. Мнсик-Рогатнн, міша-
ний, чоловічий і жіночий хо-
JJH „Лі'на" при організації Уќ. 
раїнського Визвольного фрон. 
ту (СУМ, ЛВУ, ОЖ. ЛВУ), 
диригент п. І. Лев. 

Академія розпочалася піс-
нею ‚‚Боже, щасти", хор . Дні -
про" проспівав кілька пісень; 
деклямувала ..Посланіѓ." стар. 
ша Ю-СУМ О. Шумнло, хор 
..Луна" виконав кілька пісень. 
Головною точкою програми 
була доповідь українською 
мовою п-нн Марусі Бек. Знов 
співали хори „Дніпро" і „Лу 
на", 
тлі живого образу молодіж 

Академія в честь Т. Шевченка у Філядельфії 
Український Конгресовий І в тій першій частині ввби-

Комітет, Відділ у Філадельфії, васться його драматични'й та-
уладИв 13-го березня Акаде-
мію в честь Т. Шевченка. 

Комітет відступив в цьому 
році від давніше прийнятих 
програм святкування, маючи 
на примѓѓі те, щоб цей вечір, 
призначений Шевченкові, від-
бувся в поважній духовій ат-
мосфері, яка сконцентрува-
л а б увагу присутніх впключ-
но на- духовий зв'язок із без-
смертнвми його`ідеями. -

Тло сцени було вбране порт-
ретом молодого, повного ду` 
ховяої снага поета. 

Без усяких вступних пршзі-
тів та отворень, . з'явився на 
сцені Володимир Рудішцькнн, 
містоголова місДевого УККА. 
" У 18-мінутовій промові по` 
рушив він, у логічному поряд-
ку ті питаная, які Шевченко^ 
ві не давали спочити і само-
тужкн вливалися на папір, 
ЩОб ТЯМ СПОСОбон ДІЙч-г"г в о -
НІГ до саідомости всіх жнвнх 
і будучих-членів-нашої спіль-
ноги. Він взивав нас до чину, 
відродження національної ед-
ности і скршленни патріотнч-
них почувань. 

Ми каймо боротися за праз-
ду на землі, за праведний за-
кон, бо наша будучність ле-
жять шіключно в наших ру-
ках. Тому Шевченко молить-
ся: „Єдаиомяслів пошли нам, 
Господйі" 

Річевим доповненням того 
вечора був мистецький мон-
таж вийяятків із творів Пое-
та, уложеинй артистом слова 
і сцени Йосипом `Гірняком. 

Цей монтаж поділив він на 
дві частини. У першій уміще-
но три Шевченківські поеми: 
‚Вступ до „Гайдамаків", „До 

Основяненка", — і „Сон7. 
Кожна точка виголошува-

ннх творів була попереджена 
відповідними коментарями, у-
ложеними самим артистом. 

з а и т у рецитації Шевченкової 
поеми: „Сон", як річ, що впов-
лі відповідай жанрові і артнс-
тнчнін вдачі нашого артиста. 
У другій частині монтажу бу-
л а : „Посланіс", „Марку Вов-
чку" і „Заповіт". ‚Посланіс" 
мас велику дозу їдкої іронії та 
декорів на адресу історичних 
блудів наших предків . . . І тут 
знову відкривається перед на-
ми дядьта цінна прикмета ве-
дякого таланту И. Гірняка. 

Н е мистецтво драматнзува-
ти аж до болю серця, іронічні 
і прикрі докори поета земля-
кам . . . Монтаж „Заповіту" ав-
днторія вислухала стоячи . . . 

І тоді відчували ми ,що до 
наших сердець завітав дух 
поета,- бо таким близьким нам 
здавався Шевченко в цьому 
моменті. 

Молодий українець, яќкії 
прибув сюдн недавно з Арген-
тини, Микола Чумаченко, вн-
явяв себе непересічно талано-
витим скрипалем вже у пер-
шіп композиції Чайковського: 
,Мелодії" опус 43". У Пуґна-
ні-Крайслера „Прелюдія Ал-
леґро" виконавець виказав у 
своїй грі М'ЯКИЙ , чистий тон 
та вроджену музикальність. 

Прецизійно виконано, на 
бажання авднторії Поташні 
‚‚Опус 10". де виконавець иия-
внв свої поважно зааванзовані 
технічні спроможності. 

Акомпаніямент до скрипко-
вого воля спочивав у досвід-
чених руках пані професорки 
Зої Маркович. 

Свято покінчнлося відспі-
ванням національного ггім-
ну. І під впливом пережитих 
вражень, немов у молитовно-
му настросві, ми опустили за-
лю. 

Ввкоиалня всіх точок прог-
рами вечора тривало не цілих 
півтори години. Д-р М. Рибак 

У найсильнішої людини світу 
Коли б спитати у праціввк-

кія міської пошти Запоріжжя, 
хто із запоріжців тепер одер-
жус найбільше листів, відпо-
відь була б одна: Леонід Жа-
ботинсьхин. ' 

Дуже багато одержує лис-
тів найсильиіш'а людина світу, 
олімпшський чемпіон Леонід 
ЖаботинЄькмм . Вони прихо-
дять з різних куточків країни. 

В одних — поздоровлення 
за перемогу' в Токіо і добрі по-
бансання нових успіхів у спор-

За день він випивас, приб-
лизио, 1-1,5 літра молока, кис-
лого молока. Любить сир, сме-
тану і ще птицю. Не обходить-
оя і без мінеральної води, 2-3 
ПЛЯШКИ ‚‚Мелітопольської'' Вѓ" 
бо „Березовської" — Його ден-
на норма. 

При своїй багатирськії! бу-
дові (ріст 189 сантиметрів і ва-
га 155 кілограмів) Леонід ду-
же Р5ТСЛИВНЙ, спритний, лю-
бнть багато видів спорту. Він 
добре грає в настільний теніс. 

ті, в інитях — Л)одя цікав-1 баскетбол, непогано ходить на 
ляться Його бзгднямя і шгяна- лнжвах. біївс на ковзанах, 
ии і ' добре плаває. Не забуває і 

Недавно, розповідне Леонід, с в о с перше спорѓове захоп-
надійшов лќет а Полтавської І л е н н я — штовхання ядра. До 
области. НапИ сала його люди. І речі, встановлений ним в 
на, очевидно, солідної в а г и . ! ю н о с т і рекорд України для 

Четвертий Універсал H a l M O J 1 ^ H B O - т ^ 0 1 , а- м о ж е - ! 

биіЬШОІ НІЖ у 'НЬОГО. Не со-
нігх організацій прочігтав п. Я. Іроилячясь, пише, Шо їсть за 
Гальчук ІДвох- А як вн? — питає автор. 

Виступ молодіжних органі-
зацій викликав захоплення. 
Музігчний супровід для висту-
пів хору .‚Дніпро" дала п-ні 
Е. Басалнґа, а до виступів хо-
ру ‚Лі 'на" старші юначки 
СУМ сестри Ярослава і Ірена 
Кузь.мич. Солісти хору „Лу-
на" п. Б. Катулька — тенор, 
п. Я. Безпалько — баритон. 
Солістка хору „Дніпро" п-ні 
Коломпсць і п П. Бігун. 

Треба ствердити, що влаш-
товане Відділом КУК свято в 
Судбурах було під кожним 
оглядом вдале. Судбурська 
громада не словом а ділом 
потвердила вірність ідеям Ак-
ту Української Соборности. 
Вміло вив'язався зі своєї ролі 
як майстер церемонії д-р Кос-
сас. Співом „Боже, щасти" і 
„Ще не вмерла Україна" за-
кінчено це одно із найуспіш-
нішпх свят п Судбірах. 

Микола КоцЙовськнй 

юньйорів 15 метрів 3 санти-
метрн — і досі ще не побито. 

Якшо вже говорити про за-
ходлення важкоатлета, то ^ г 

Так. у Леоніда справді б г а т о ' с л і д д о д а т н , т а к і д е т г и ; і : Д е о 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М У З И Ч Н И Й І Н С Т И Т У Т в А М Е Р И Ц І 
— Відділ Н Ю Г Е П В Е Н , Кони. 

влаштовує 

в неділю, 4 квітня 1965 р. Початок: 3:30 по гшл. 
КОНЦЕРТ УКРАЇНСЬКОЇ МУЗПКИ 

З Н А Г О Д И 10-ЛІТТЯ І С Н У В А І П І Я 

Увага! Увага! 

ВЕЛИКОДНЯ НЕСПОДІВАНКА В А Ш ДІТЯМ! 
В Ж Е П О Я В И Л А С Я НОВА К Н И Ж Е Я К А 

Лесі Храпливої 
ПИСАННА УКРАЇНСЬКИМ ДНЯМ 

З багатими Ьтюстраціямн роботи проф. П. Андрусіва 
Ціна 1.5р доляра 

Заліовлоипя слпти на адресу: 
LESIA CURAPLrWA 

158 Б. 7th St., Apt. За. fiew York City. 9, N. Y. 
І 

Можна ще `теж ял мовити такі книжки п)-".І ж авторѓи 
..Забавки Maprjcl". ќніѓжка для доткЬіьіоіт. Ьйоетр. 

Ниш МудрвК'Мрнд — . ^ ИЛХ) 
„Ростнкова казка", для дошкілля 1 иолрдшрго шкіль-

ного віку, Ілкгстр. НІНИ МуДриклМриц Я.25 
..Кпіаіг l l f іііцч.иа"і опвгтгяаяия для гакільіпгх дтгей, 

Ілюстр. Хрнстнна З^лінська . ^ . . - — . — ^ 5200 
„На шиті, БОЖИЙ рік", деклямат(гр для ШКІЛЬНИХ дітев 51-50 

Читайте українські книжки 
( газетиt бо часѓе чигання 
веде до просвіти, а просвіте 

— це сила 

добродушности. Він завжди 
веселий, любить жартувати. 

Поставнѓа, друркжва, наш-
ршслад.йому на.стіл за обідом 

І тарілку з супом `̀ от борщем_ а 
він ift немовби серйозно І WL-
же: 

^-Гот^і , Раїсо, Ще одну, бо 
однієї для мене мало. Адже я 
їм за двох. 

—З якого це часу ти почав 
їсти за двох? Ти вже жарти 
свої залиш. Ось пару котлет я 
тобі справді покладу на друге. 

—Не пару, а чотири. 
— А цс ж чому? 
—А тому, що люди дума-

ють. що я їм за двох. Лист той 
із Полтави читала? 

Тарілка супу чи українсь-
кого борщу, друге, склянка 
компоту чи киселю — ось 
обідній раціон запорізького 
багатиря. Правда, до цього до-
дасться холодна закуска 
трохи вінет`реѓн і два-три 
шматочки оселедця. Невелн-
кнн набір страв і на сніданок 
і на вечерю. 

—Леонід дуиіе любить з#о-
лочне, каже Раїса. — Це У 
иьОго, очевидно, з дитинства. 

від любить малювати і осоо-
ливо акварелею. Непогано 
стгівас і частенько акомпаяікм; 
собі на піяиіні. 

Подружжя Жаботинських 
любить музику і кіно. І, як 
твердить Раїса, не пропускає 
жадної нової кінокартини. 

Великі плянн у Жаботнмсь-' 
кого на ннніпжій рік. До ре-
чі, цими днями йому минуло 
27 років. 

— Насамперед — каже Лсо-
нід. - готу-юсь до іспитів в 
інституті (Леонід — студент 
Харківського педагогічного 
інституту) і, звичайно, мрію 
добре виѓтупи їй на великих 
спорѓових змаганнях. 

600 кілограмів — ось няні 
мета олімпійського чемпіона. 

Леонід вперто і наполеглн-
во тренусться. І якщо раніше 
нормою Леоніда було підняти 
10-15 тонн за тренування, то 
тепер — 20 і більше тонн. 

Г. Т. 

(За „Молоддю України" з 
17-го березня ц. р.) 

Ділимося сумною вісткою з Родиною. Прнятглями І Знайомими. 
що у піпторок ЗО`береамя 19вб,р. во`Аввгій-ісвороЯ 
прийнявши HaaqtartaaЛпЛил, уяокаілаеа 

наша Найдорожча ДРУЖИНА, СЕСТРА I ТЕТА 

ГАЛИНА З КРАЙКІВЄЬКНХ Б1Л0УС0ВА 



П а в л о (л інскоп 
СЛУГА СЛУГ БОЖИХ 

разом із Отцями Священного (`обору иа повсякчасну пам'ять 

Д Е К Р Е Т 
ПРО СХІДНІ К А Т О Л И Ц Ь К І 

Ц Е Р К В И 
i n 

ВСТУП 
1. Католицька Церква ВИСОКО ЦІНИТЬ ўетанопн. літўр-

гічні обряди, церковні традиції и правила церковного життя 
Східніх Церков. По в тих mix речах, визначних шановною 
давниною, сяє те передання, що від Апостолів через Отців 
дійшло до нас і становить частину Сого.м об'явленої та непо-
дільної спадщини цілої Церкви. Для того і цей Священний 
і Вселенський Собор, у своїй дбайливості про Східні Церкви, 
що с живими свідками цього передання, бажаючи, щоб вони 
процвітали та й щоб оновленоќ) апостольською снагою доко-
нувалн довірене їм завдання, вирішив поза тим, що відно 
снться до цілої Церкви, визначити ще деякі головні засади 
для тіќї цілі.полншаючн решту дбайливості східніх Синодів 
як також Апостольс`ького Престолу. 

ПРО ПООДИНОКІ ЦЕРКВИ ARO ОБРЯДИ 
2. Свята ѓі Вселенська Церква, mot: Таїнственннм Тілом 

Христовим, складається з вірних, органічно об'єднаних у Свя-
тім Дусі тою самою вірою, тими самими Тайнами н тим са-
мнм управлінням. Ті вірні, тісніше разом пов'язані у різні 
угруповання, об'єднані ієрархією, становлять поодинокі Цер-
кви або обряди. Між цими ! Церквами І існує чудова епі.іь-
ніеть така, що різноманітність у Церкві не то що не шкодить 
П, єдності, але радше підкреслює її; бо Католицька Церква 
має таку настанову, щоб остались цілі й ненарушені традиції 
кожної поодинокої Церкви або обряду; вона теж хоче при-
стосуватн свій спосіб життя різним потребам часів і місць. 

3. Хоч ці поодинокі Церкви, так Східні, як і Західні, 
почасти різняться між собою, як то кажуть, обрядами, тобто 
літу'ргією, правилами церковного життя та духовною спадщн-
ною. все ж таки вони в однаковий спосіб є повірені пастнрсь-
кому керівництву Римського Первоархисрея, що з Божої волі 
с наслідннком святого Петра у верховній владі над цілою 
Церквою. Тож вони мають однакову гідність, так що ні одна 
з них не є понад другі з огляду на обряд, а всі вони зажн-
вають тих самих прав і всі мають ті самі обов'язки, навіть 
відносно проповідування Євангелія в цілому світі (nop Мар-
ко, 16,15). під керівництвом Римського Первоархисрея 

(Далі буде) 

НАЙНОВІШЕ ВИДАННЯ! 
Михайло ОСТРОВЕРХА: 

Грозна Калини в Українських 
Січових Стрільцях 

Обкладинка в варися Едвардв 
Сторін: 132 т Ціна: $2.00 

1 належність (чеками або поштовими 
переказами) надсилати: 

SVOBODA — Р. О. Box МИ — Jersey City. N. J. OTSOS 

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУЃК ВИДАННЯ, Д()ІЮВНКНК ДО 1904 Р.) 

Вже вийшла з др}і'кў 
(перший том) 

(Цілість мас два томи) 
Видання 1. У. К., лкжеусо-
ве. на найкращому папері, 
тверда обкладинка, оправ-
лена в імітацію шкіри, з 
золотодруком та целуїдо-
вою охоронною обгорткою. 
так, як належить україн-

ській культурі. 
Перший том мас розділи: 
Мітологііо. Побут і Пнсь-
менетво. Разом 4ЯО еторі-

нок і 322 ілюстрації. 
Ціна першого тому 

$12.00 
Так внглядаг І. У. к в помен-

шенні. Дійсна величина 
10 X Т і̂ X 1U цалін. 

Замовлення висилати до 
ЌЛЮБУ ИПІИТКЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КННЖКП: 

U k r a i n i a n B o o k Clnb 
І. Tyktor, Publisher 

P. О. Box 3597, В. Winnipeg 4, Canada 
(Відтяти, шіповннтн і вислати) 

ДО ЌЛЮБУ ПРИЛТКЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 
Замовляю Історію Української Культури (перший, том) 
В ціні $12.00. Належність пересилаю чеком, ‚.ьюиі ордером". 
готівкою в листі, і Кили готівкою то в реджістрованім листі). 

Книгу прошу вислати на адресу: 

І. У. К. продають також усі українські книгарні. 
Хто давніше замовив І У. к.. повинен тепер зголоситися 

і подати свою адресу, щоб отримати книгу. 

Редагує: В. Сохан 

„ДОВБУШ" ЃРАС у ТУРНІРІ 
ВІДБИВАНИЙ 
НОВОЇ АНГЛІЇ 

ВіДбнваикопа дружина „Дон. 
буша" візьме участь в турнірі 
за першість жіночих відбнван-
ковнх дружин шести стейтіа 
Нової АНГЛІЇ. Цей турнір від-
будеться в суботу. 3-го квітня 
в Спрінґфілді, Масс. ‚.Довбу-

Ліґн Східньої Конференції, та 
безсумнівно сильні дружини 
європейських футболістів, бу-
лн поштовхом для Управи 

і УСК-у подбати про скріллен-
Іня складу свосї дружини. У-
; права УСК-у поробила вже 
` заходи, щоб виступи футбо-
Ілістія УСК-у на міжнародній 
І арені `могли послужити наго-

шанки" виступатимуть ПІД Р о ю Я""1 пропаганди українсь-
фірмою своєї місцевої ІВКА з ! к о г о і м е н и У Футболі. 

Business IS 
S Opportunity 
На продаж для одної родини 
ГАЛЯНТКРШНА КРАМНИЦЯ 
Добре просперуюча, продасть-

ся з причини хвороби. 
Телефонувати у Філадельфії 

215 — 324-7169 

'мамі 
48 Е. 7th 8ft. 

Tel.: OB 3-3550, New York Ctty 
НАПКРАЩІ ПИСАНЌІЇ 

В АРЦІ. 

Hio Гейвен, Кони. м. я. 

На знімні дружніш УСК Ню Порк, яка гратиме в міжна-
родному ке.інкодлому футбольному турнірі з репрезентантами 
Італії, Німеччини і Греції. Бракуі. на знімці змагуна Володи-

мира ШМОТОЛОХИ, який в тому часі грав у збірній ЗДА. 

КАЛЕНДАРЕЦЬ ЗМАГАНЬ 
УКРАЇНСЬКИХ КЛЮБІВ 

„Тризуб", Філадельфія 
„Рома" С̀. К._ Петерсон, фут-
больні змагання з циклу гор 
за Чашу ЗДА між репрезен-
тантл.ми двох стейтів відбу-
дуться u неділю, 4-го квітня 
1965-го, о год. 2:30 по полуд-
ні на грищі Гіостон при 29-ій 
і К.іірфілд вулицях у Філя-
дельфії. 

‚‚Джу.ііяна", Цю Порк 
УСК Ню Порк, футбольні зма-
гання з циклу гор за Чашу 
ЗДА відбудуться в неділю. -1-
го квітня 1965 о ѓод. 2:30 по 
полудні на грищі Айнтрахт 
Овал при 37-ій вулиці і 20-ііі 
евню в Асторії, Н. И. 

Фрагменти цих змагань бу-
дуть зняті і передані пізніше 
на програмі сітки станцій 
CSB, 

„Чорноморська Січ" 
„Гуніаріи", Пю Порк, футбо-
льні змагання за мистецтво 
північної дивізії Ли'н Східньої 
Конференції відбудуться в не-
длю 4-го квітня 1965 о ѓод. 
2.30 по полудні на грищі Ан-
ронбавнд при ВІЛЬСОН евню в 
Нюярку. 

СПОРТОВІ!П ТУРШР 
ПЛАСТОВИХ ЮНАКІВ 

У спортових змаганнях тур. 
нірў юнаків Пласту на Сході 
ЗДА візьме участь понад 100 
змагунів у різних видах спор-
ту. Згідно з інформлціямн, о-
днржанлми від організаторів 
турнір%. 23-го Куреня Ўладу 
Старших Пластунів .‚Червона 
Калина", стільки учасників ,С 
вже зголошених до змагань, 
які відбудуться в суботу і не-
ділю, 3-го і 4-го квітня в Ню 
Порќу. В суботу о 9-ій годині 
ранку почнеться ця імпреза 
юнацтва святочним відќріѓг 
тям змагань у домівце Плас-
ту. Опісля від ѓод. 10-ої бу-
дуть проведені в Іст Рівер 
Парку змагання легкої ат.іе 
тнкн відбиванќії і футболу 
До поданих раніше конкурен-
цій лег`кої атлетики, тобто бі-
гу на 100 ярдів, 440 ярдів та 
на одну милю, стусану кулею 
стрибку вгору і вдовжінь, до-
дано ще змагання в гінцях 
х х 100 м. Всі ці змагання ма-
ють бути закінчені в суботу 
до год. 6:30 вечором. Від 7-ої 
години вечора будуть прове-
дені в домівці Пласту змаган-
ня настільного тенісу фінали 
яких визначені на неділю го-
днну 10-ту ранком. По закін-
ченні фіналів наступить роз-
дача переможцям всіх конку-
ренцій змагань: медаль, чаш 
і грамот. 

„Б. В. ЃОТЧЕ' 
1 : 0 (0 

„ТРИЗУБ" 
0) 

Ню Порк 28-го березня. -
До цих змагань за мистецтво 
Футбольної Ліѓн Східньої Кой. 

І ференції між двома лідерами 
І дивізій дружина ..Тризуба 
станула в такому складі: 

COSMOS PARCELS EXPRESS CORPORATION 
повідомляє 

ВСІХ СВОЇХ КЛІЄНТІВ 

ПРО ВІДКРИТТЯ СВОГО НОВОГО ВІДДІЛУ 

яке відбудеться 

н с у б о т ѓ ІІ-ГО КВІТНЯ ІО(ьі р . 

при 108 Wes l І її h St. IVew Y o r k . V Y . 10011 
(о.інл. tf-ої овоіно) Тол. : t i l :U:t005 

а дай 

Свнч, Вородяк, Рач; Джуліо, 
Луна Ілай; Мендонка, Мендез, 
Ферейра, Вентлянд, Яковнна 
(Муніс і Новелла на резерві). 
Суддював Пітере. 

Німецька дружина з верш-
ка табелі північної дивізії 
Східньої Конференції доказа-
ла вдруге таку штуку _ що зро. 
била прикру несподіванку су-
периикові з першого місця 
південної дивізії. Перед двома 
тижнями амбітні німці здобу -
ли перемогу 3 : 0 над УСК-ом, 

в цьому дні повторили це в 
подібний спосіб на „Трнзубо-

'. В обндвох випадках не 
було сумніву про те, що укра-
їнські дружини були кращі 
технічно, і так само в обндвох 
зустрічах, коли оцінювати по 
грі, могли німці зійти пере-
моженнмн. Свої успіхи завдя-
іус ця молода дружина зав-

зяттю і швидкості всіх її зма-
гунів, які вперто, жертвенно 
і спільно працюють для пере-
могн до кінцевого свистка 
гри. Можна б тільки побажа-
ти нашим дружинам, щоб во-
ни, чи точніше одна з них, я-
ка здобуде першість дивізії, 
відплатилася одинадцятці 
.,Ѓотчо" у фінальних змаган-
нях чемпіонів дивізій при кін-
ці сезону. 

Змаѓўни „Тризуба", за аи-
їмком Вородяка і Джуліо, ви-
явилися м'якими і надто Со-
ві.іьними. В твердому, хоЧ`-і 
фер, бою за точки завів спеііі 
яльно напад, в якому не кле 
їлися акції, як тільки підхо 
дили вони до лінії шіснадцят-
кн. Симпатиќн ,,Тризуба", які 
становлн більшість серед двох 
з половиною тисяч глядачів, 
були розчаровані браком но-
вих змагунів, яких мав стяг 
нутн ,,Тризуб". Крім цього he 
грав контужений Ќўнѓа, який 
вносить звичайно в гру еле 
мент швндкостн і завзяття. 

Перебіг зустрічі від почат-
ку віщував низький вќслід че-
рез обережну дефензивиў 
гру обидвох дружин. В пер-
шій півгрі воротарі не мали 
багато нагод пописатися. Піс-
ля перерви було вже більше 
стрілів в напрямі воріт. Німе-
цькі напасннюі стріляли не-
цільно, а трнзубівці здобува-
лнся на стріли, хоч і сильні, 
але з великої віддалі. Декіль-
ка сильних стрілів зловив 
притомно німецький воротар, 
але і був ряд стрілів, які про-
літали близько мимо воріт, 
або і відбивалися від поиереч-
кн (Мендонка і Ілай). Після 
втрати воріт на 80-ій хвилині 
‚.Тризуб" мав ще нагоди вн-
рівняти рахунок, однак нері-
шучість змагунів нападу Доз-
волнла німцям зліквідувати 
декілька грізнігх ситуацій. 
Вентланд мав ще на хвилину 
перед кінцем наіХ);гу 3flo6jTH 
воіюта для ‚‚Тризуба", але 
він її змарнував, опинившись 
сам-на-сам з воротарем ‚‚Ґот-
че". Згадуючи про стрілові 
нагоди, не можна поминути 
карного до ‚.Тризуба" у пер-
шій половині гри, якого сгрі-
лнв німець Штріцел в попе-
речку. Від неї м'яч відбився 
ще до стовпа, а після цього 
назад в поле. в. с 

ПОЧАВСЯ ВЕСНЯНИЙ 
СЕЗОН ФУТБОЛУ 
в кониЕктикт :-: 

Футбольна Ліґа стейту Кок. 
нектикат почала весняний се-
зон грами за чашу чемпіона 
стейту'. У чветртьфінальнія 
зустрічі яка відбулася мнну`-
лої неділі, 28-го березня, фу^-
болістн УСК-у Гіріджпо{)т пе-
ремоглн внслідом 5 : 3 Ма-
дярський СК в Норвоку. Цією 
виграною дружина УСК-у 
закваліфікувалася до участи в. 
півфіналі, де її суперником бу-
де португальська одннадцят-
ка .‚Васко де Гама". Півфі' 
нальні змагання визначені на 
18-го квітня в Бріджпорті, 
Коннектикт 

УСК У МІЖНАРОДНОМУ ВЕЛНКОДНОМУ ТУРНІРІ 
Футбольну дружину УСК-у 

з Ню Иорку запросили до у-
частн в міжнародному велк-
кодному турнірі чотирьох дру. 
жнн. В цьому турнірі УСК бу-
Де одинокою дружиною із 
ЗДА і ного суперниками бу-
дуть такі репрезентанти евро-
пейських країн: ‚‚Фіорентіна" 
з Італії. ..Айнтрахт" Франк-
фуууг з Німеччини і ..А ріс`' із 
Салоніќ у Греції. Добір дру-
жин був подиктований надія-
ми організаторів турніру на 
велике число населення Ню 
Иорку та околиці, країнами 
походження якого с Італія, 
Німеччина та Греція. Запро-
шення для УСК-у було теж 
розчислене на сподіване бі-
льше число українських г.ія-
дачів, але рішала при тому 
також сильна постава дружн-
нн УСК-у в часі остаточних 
планувань цього турніру. Ос-
танні висліди дружини УСК-у. 
тобто невдачі у зустрічах з 
двома останніми суперниками 
таниіми змаганнями пар о 
год. 7-ій і 9-ій вечером: .‚Аріс" 
— УСК і ‚‚Фіорентіна" — 
„Айнтрахт". Всі зустрічі цьо-
го турніру відбудуться на 
Трайборо стадіоні на острові 
Раидалс в Ню Иорку. 

(З Праця 111 
# HELP WANTED MALE в 

Всі гри турніру відбудуться 
п трьох днях, в яких будуть 
розіграні по дві зустрічі. В 
четвер, 15-го квітня в годинах 
7-ій і 9-ій зустрінуться пари: 
‚‚Фіорентіна" — УСК і .‚Айн-
трахт — „Аріс". В неділю, 18 
квітня в пополудневих ГОДИ" 
нах 2-ій і 4-ій гратимуть пари: 
.‚Айнтрахт" -— УСК і ‚.Фіо-
рентіна" — ..Аріс". В середу. 
21-го квітня закінчиться цей 
міжнародний турнір двома ос-

S Щоеипайму йі 
Пруклил, FlatthtiNh Section 

5 КІМНАТ. АПАРТ. 
умебльовані або бел. гарна 
секція, добре положення 

Тгл.: 493-22Я1 лйо SO 8-9561 

Бруклші, Fluttlmsh Sect ion 
КРАМНИДЯ або ОФІС 

до вннайму. Рент S50.00 
Гарна секція і добре 
получення. Телефон.: 

493-2281 або SO 8-9561 
Бруклнн, Flattbu.sh Section 

5 КІМНАТ. АПАРТ. 
Рент $65.00 

Також 5 ЧУДОВИХ КІМНАТ 
на 1-му пов. з 2-ма окремими 
спальнями, навпроти парку. 

Рент $100.00. 
Добра околиця. 
Тел.: SO 8-9561 

Textile Plant in New .їѓѓм`ў 
PosHiilc Count v 

FIKERMAN 
Well experienced on hiph pres-
sure boilera. black seal license 
minimum, rotating shift, chance 

for advancemet 
OPERATOR 

Textile machine expert, all types 
textile plant operation. 

CLERK 
Receiving Sc shipping, some 

typing. 
HANDYMAN 

In machine shop, good with tools 
knowledge of carpentry, 

Immediate openings, good op-
portunity. all fringe benefits. 
Write giving full details to 

Box M-30. RM 714. 521 .')th Ave. 
on phone 

(201) PReHCOtt 9-1вВ0 

St B. 
SHEET METAL 

Sheet Metal .Mechanics. A 
Inspectors 

Punch Press (set-up) 
Power Press (set-up) 

Drill Prefts (set-up, operate) 
Spot Welder 

(set-up and operate) 
Shear (set-up, operate) 

(Jrlnders, Disc. 
Shipping Dept. (park, etc.) 

Welders (slngra, helhtre) 
We are looking for men with 
experience, interested in I'ER-
MANENT employment in our ex-
panding program. Wc offer paid 
holidays, vacation. Medlcal-Sur-
gical, Major-Medical. Life msur-
ance, uniforms and pension plans 

Atlantic Metal Products 
21 Fadem Dr.. Springfield, N.4. 

(Off Rt. 22) 

MACHINIST 1st Class 
Horizontal Boring Mill Operators 

loathe Operators 
Radial Drill Operators 

needed for our expansion pro-
gram; pay commensurate with 
ability; excellent company bene-

fita with plenty of overtime. 
Apply 5 Lawrence stп`еt 

Bloomfleld, N. J. 
or call for appointment 

201 — 748-8605 

HE ТРЕБІ 
Д О В Г О 
ЧЕКАТИ 

ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
З А Ж И И Т Е Щ Е СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

і. MILLER'S PURE HERB 
COMPOUND # в , 

а вже завтра почуєтесь лішпо 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, знершть пачку, 
а гроші будуть Вам сейчас по-
верневі. 

Терплячі ќа еншггомн, av 
кваси жолудка, запір, вестрав-
ність, гази, підбппшшл, заворо-
тп голова, біль у крюках і Інші 
недомагання НЕ ЧЕКАЙТЕ, в 
спробуйте зараз! 

Ціпа одно! пачіш S10.00, а ях-
що хочете для свого приятеля, 
тоді дві пачка тільки — $15.00. 
Пишіть зараз долучуточн чеж 
або Мояея Ордер ва адресу: 

THE MILLER СО^ INC 
Dpt. 41 

790 Broad Street Newark, N J . 

Засновано 1895 
PICTURE FRAMING SHOP 

Ідеал, для одного або подруж-
жя, добре положення, добра клі-
г.птеля. продаж з втратою. 
Більш активні особи можуть 
про надити цей бнанес д. уепіш-
ію. Треба оглянути, щоб оціни-

тн. Добра нагоди для 
відповідних. 

(914) NE 2-7564 

1IU МПзие 

ДЕЛПСАТЕСЕН 
Досконало просперуючнй бяз-
нсс і положення близ. кат. церк-
вн. добре поставлено, бере тнж-
нево $2,100-$2,200. ідеал, для 
подружжя. Все тільки готівка 
512.500. на скорий продаж. 
Огляньте, щоб оцінити. Wil-
liamsbridge in Bronx. Спішіть. 
Тел.: ЌІ 7-3453 — Bronx. N.Y. 

Real Estate 
8 РОДИННИЙ ДІМ, 

доход, посілість, 3 кімн. і лал-
ничка, модерні, д. положення, 
бл. парку, 15 хн. до Менгетену. 
Через посерк?дншса, бл. склепів, 
шкіл і домів праці. Дім в д. ста-
ні. цінить 541.500, на скорий 

продаж. Добрий прихід. 
143 Rnaaell St. Brooklyn. N.Y. 

Тел. в.ш:ішки VI 6-6037 
KERHONKSON. N.Y. Бнзнесові 
посілості, доми, вакацінні і від-
почннкові доми, близько до 
природи і з малою віддалю від 
м. Ню Порќу і Ню Джерзі. Пн-
шіть до нас ‚подаючи свої ви-
могн, а ми вишлемо опис і до-

роговказ, де нас тут знайти. 
Edmund Е. Schoonmaker 

Astoria, N. Y. 
ДІМ на ПРОДАЖ 

1 род. мур., 7 кімнат, Гараж, дім 
наче лялька, Broadway сабвей, 
близ Укр. Церкви. 524.500. Та-

кож багато інших. 
BARON 

3205 — SlHt St. YE 2-5700 

MASPETH 
2 — 2 РОДІИШІ Д О Ж 

15 + 2y. кім. апартаменти, близ. 
`- комунікації, склепів, шкіл і до-
! мів праці. Доск. купно. Оглянь-

те. оцініть. 
VA 1-5554— будівничий 

Laurelton, L. І. 
Недалеко Kennedy Airport 

на продаж 7 КІМ. ДІМ 
1% лазничкн, 3 спальні, викін-
ченнй підвал, з air condition, га-
зове огрівання, віконниці 1 сіт-
кн. Гараж, балькон, в д. добр. 
стані, з меблями або без. Треба 
оглянути, щоб оцінити. Тел. в 

Ню Иорку СА 8-4260 або 
LA 5-4591 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в ..Свободі'` 

о HELP WANTED MALE в 

о ENGINE LATHE 
OPERATORS 

9 MACHINE ASSEMBLERS 
# SAW MAN 
Є Mn.LlNG MACHINE HAND 
о ARC WELDERS 

(Day or Night Shifts) 
Hospitallzation. Surgical. Bene-

fits. PHW Holidays. Paid 
Vacations. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

COOK MACHINERY CO. 
880 Pleasantview Avenue 

Haekensaek. N.J. 488-4338 

T u r r e t b a t h e Spec ia l i s t s 
Top opportunities are now available for fully qualified men. 
Retirements are opening up many jobs in our organization 
giving a new employee the opportunity to quickly gain seniority. 
Must be able to do complicated set-ups and work to close 

tolerances. 
Only men seeking a permanent future need apply. 

We are located near summer and winter vacation area. 
Pleasant living conditions. 

Kindly write, wire or apply 
Mr. B. D. Hardy, Pers. Director 

H o u d a i l l e I n d u s t r i e s 
HYDRAUUC D1V13I0N 

537 East Delevan Avenue Buffalo, New York 
An Equal Opportunity Employer. 

Засновано 1920 p. Тел.: AL 4-8779; AL 4-8717 

„ К О В Б А С Н Ю Ќ ` А Г Е Н Ц І Я " 
НОТАРШЛЬНЕ БЮРО 

286 Е. 10th Street New York 9, N. Y. 
# БІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО BCDC 

ЧАСТИН СВІТУ; 
Ф ВСЯКІ ІМІГРАЦІИНІ СПРАВИ; 
Є ВСІ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ; 
е ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ; 
є ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПН І АЗП; 
є МІЖНАРОДНІ ПОШТОВІ ПЕРЕКАЗИ. 

Федеральні і стейтові ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(Income Tax) 
Віра КОВВАСНЮК-ШУМЕПКО Антін ШУМЕИКО 

ВІДКРИТО: в кожний день: 9:30 — 7:30 веч. 
в суботи — 9:30 рано до 3 по пал. 

Українське Виѓн лќове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: OB 6-74S0 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. РІвнож авта, холо-
дДлишки, телевізори, митний 

до праішя І ШИТТЯ і т. д. 
Урядові годипн: від 8:30-7 веч. 

Субота до в-ої веч., в поділі 
від 10-S по пол. 

Всі ЧАСТИНВ до ваправн ИЕ-
ЧЕИ, вуглевих, газових, нафто-
вих огрівачів парою я гарячою 
водою, як також всякі нові печі, 

можете дістати в 
STOVE MFRS CORP. 

182-186 Mulberry Street 
NEWARK 2, NJ. 
Tel : MA 2-3373 

В Розшуки S 
ЦАП ПОСИФ. м Стрий, Зах. 
Ўкрайні пошукуѓ, сіюіх двох 
рідних братіи ПЕТРА І ВАСІІ-
ЛЯ. Хто знав би щю місце ѓх 
перебування або вони самі, про-

шу писати на адресу: 
Блищик Петро 

7005 De Montmugnc 
Montreal 20. P. Que., Canada 

m N O W t # # w o # w # # w w i # x i K 
ЧУДО УСУНЕННЯ 

СИВОГО ВОЛОССЯ 
(для МУЖЧИН І SIHOK) 

В теперішні часл багато сявово-
лосах фарбують собі снве во-
лосся, але це звнчадво КОЖТПІЙ 
пізяав, тому що це ппглядао ва 
неприродно. Як отже усунута 
одно волосся без фарбування Т 
Ось чудодійний розчин, що дДе 
по кількох ўжиттях. Не треба 
ВЯбнратН КОЛЬОру, жпдттит к о м -
шпхаців, не брудять. Вистачить 
посмаруватя волосся кілька ра-
зіп ранкоіг і сивина зникає на 
очах. Не пропустіть цісі однво-
коі дорога усунення сивини без-
кдопотів. Шліть цей вирізок на 
адресу внвзу 1 просіть вислати 
Вам (2) пляшки NTTVTDA. Пла-
тите J8.50 поштареві при доста-
пі Тоді ва спеціпльшш заря-
дженням Ви можете уживати 
цілу пляшку на пробу. Якщо бў-
дете иевдоволені способом ДІЯН-
ня — можете повернути незу-
жнту пляшку 1 одержвте поз` 
пий зворот. Шліть ім'я й адре-

су да: 
TRYSAN CO. — Dept. 801 

Peekaklll, N.Y. 10567 

9 FUNERAL DIBECTOBS 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Etoxopomioro Заведеяни 
123 Eaat 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (0) 
Tel.: GB 5-1137 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Lytwyn Іь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey. 
SOI Springfield Avenue 

NEWARK, N.J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-5555 

П е т р о Я Р Е М А 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ, 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужиіау 

ДАРОМ. 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7tb STREET 

NEW ‚YORK, N. Y. 
TeL: OBefaard 4-2568 

Т.АРЗАН, ч. 5412 Боб проти Могутнього! 

Боб Кук пілніс посуду і по-

жадливо пппорожннв її зміст. 


